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Edward Gorey. Eigene Werke,
Illustrierte Bücher, Umschlagillus-
trationen, signierte Bücher
EigeneWerke: 1. Das Geheimnis der Ottomane.
Ein pornographischesWerk. Diogenes Verlag,
Zürich 1971. 2. Cat(e)gor(y). Gotham BookMart
& Gallery 1973. 3. Cat(e)gor(y). Kat(e)gor(y).Fifty
Drawings. Diogenes Verlag, Zürich 1977. 4. The
Helpless Doorknob. A Shuffled Story. Twenty
cards. 1989. 5. The Glorious Nosebleed. Fifth Al‐
phabet. Dodd, Mead & Co., New York 1974. 6.
The Broken Spoke. Dodd, Mead & Co., New
York 1976. 7. La Chauve-Souris Dorée. Diogenes
Verlag, Zürich 1969. 8. Das unglückselige Kind.
Diogenes Verlag, Zürich 1967. 9. Abgründe.
Phantastische Zeichnungen und Bilderzählun‐
gen von Flora, Gorey, Murschetz, Sempé, Topor,
Ungerer, Zimnik. Badischer Kunstverein, Karlsru‐
he 1975. 10. The Sopping Thursday. Capricorn
Press, Santa Barbara 1971. 11. The Dwindling
Party. A Pop-Up Book from Heinemann, London
1982. 12. OgdredWeary (Pseud.). The Curious
Sofa. A pronographicWork. Ivan Obolensky,
New York 1961. 13. The Epiplectic Bicycle. Dodd,
Mead & Co., New York1969. 14. The Awdrey-
Gore Legacy. Dodd, Mead & Co., New York
1972. 15. Das Vermächtnis der Miss D.Awdrey-
Gore. Diogenes Verlag, Zürich 1974. 16. Hyacin‐
the Phypps (Pseud.). The Recently Deflowered
Girl. Diogenes Verlag, Zürich 1966. 17. The Black
Doll. A Silent Film. Gotham BookMart, New
York 1973. 18. The Loathsome Couple. Dodd,
Mead & Co., New York 1977. 19. Dracula. A Toy
Theatre. Charles Scribner's Sons, New York
1979. 20. The VinegarWorks. Seven Volumes of
Moral Instructions. 7 Bände im Schuber. Dioge‐
nes Verlag 1972. 21. The CatafalqueWorks. 8
Bände und »Die Katafalk-Werke. Deutsche Ver‐
ständnishilfen. Zus. 9 Bände im Schuber. Dioge‐

nes Verlag, Zürich 1979. 22. An Ominous Gathe‐
ring. 7 Bände und »Eine seltsame Sammlung«.
Deutsche Annäherungen. Zus. 8 Bände im Schu‐
ber. Diogenes Verlag, Zürich 1975. 23. Die wahn‐
sinnigenWerke des Edward Gorey in 33 Dioge‐
nes Kunst Taschenbüchern. 33 Bände im Schu‐
ber. Zürich 1981. 24. & Peter F. Neumeyer. Do‐
nald has a Difficulty. Capra Press, Santa Barbara
1970. 25. & Peter F. Neumeyer. Donald and the...
Capra Press, Santa Barbara 1969.rah Caudwell.
ThusWas Adonis Murdered. A Dell Book, New
York 1994. 9. Raymond T. McNally and Radu
Florescu. In Search of Dracula. HoughtonMifflin
Co., Boston & New York 1994.

Best.-Nr.: 56956 Preis: 2.800,00 €

Die vollständige Auflistung und mehr Abbildun‐
gen finden Sie auf unserer Homepage:
antiquariat-schaper.de

Hans Carossa. Erstausgaben,
Widmungsexemplare und
Sekundärschriften
1. Doktor Bürgers Ende. Letzte Blätter eines Ta‐
gebuchs. Zweite Auflage. Insel-Verlag, Leipzig
1921. 17 x 11 cm. 117 S. Original-Pappband.- 2.
Eine Kindheit. Insel-Verlag, Leipzig 1922. 21 x
13,5 cm. 124 S. Original-Pappband mit Deckelil‐
lustration in Blau und Rot. EA.WG 6.- 3. Rumäni‐
sches Tagebuch. Insel-Verlag, Leipzig 1926. 17 x
11,5 cm. 188 S. Original-Leinen.- 4. Verwandlun‐
gen einer Jugend. Insel-Verlag, Leipzig 1928. 17 x
11 cm. 259 S. Original-Leinen.- 5. Der Arzt Gion.
Eine Erzählung. Insel-Verlag, Leipzig 1931. 19,5 x
12 cm. 285 S. Original-Leinen. EA.WG 10.- 6.
Gedichte. Insel-Verlag, Leipzig 1932. 19,5 x 12
cm. 116 S. Original-Leinen. EA.WG 11. Signiert.-
7. Eine Kindheit und Verwandlungen einer Ju‐
gend. Insel-Verlag, Leipzig 1933. 19,5 x 12 cm.
380, (4) S. Original- Leinen. EA.WG 13. » [...] für
Frau Annemarie Meiner 10.11.1934 Hans Caros‐
sa«.- 8. Führung und Geleit. Ein Lebensgedenk‐
buch. Insel-Verlag, Leipzig 1934. 19,5 x 12 cm.
190 S. Original- Leinen. EA.WG 12.Widmungs‐
exemplar (Name des Empfängers nichts lesbar).-
9. Tag in Terracina. (SA aus: Corona. Jg. VIII
(1937/38) Heft 4. Widmung für Annemarie Mei‐
ner »H. C. Dezember 1938«.- 10. Geheimnisse
des reifen Lebens. Aus den Aufzeichnungen An‐
germanns. Insel-Verlag, Leipzig 1936. 19,5 x 12
cm. 237 S. Original-Leinen. EA.WG 15.-

Best.-Nr.: 58327 Preis: 950,00 €

Die vollständige Auflistung finden Sie auf unserer
Homepage: antiquariat-schaper.de
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Martin Heidegger.
Gesamtausgabe
Herausgegeben von Friedrich-Wilhelm von Herr‐
mann u. a. 73 Bände in 4 Abteilungen. Vittorio
Klostermann, Frankfurt amMain 1978-2004. 21
x 15 cm. Original-Leinenbände mit Schutzum‐
schlagen (diese bei nur wenigen Bänden mit klei‐
nen Einrissen, teils etwas angestaubt, bzw. der
Kopfschnitt etwas fleckig).- Gute erhaltene Reihe.
Es fehlen die Bände 35, 71-74, 76, 78, 80-84, 86,
88 und 89. Diese Bände sind bei Verlag lieferbar
und können über uns bestellt werden.

Best.-Nr.: 63648
Preis: statt 3.570,00 nur 2.190,00 €

Heidegger: Konvolut mit 68
Sekundärschriften
1. Egon Vietta. Die Seinsfrage bei Martin Hei‐
degger. Stuttgart 1950. 2. Guido Schneeberger.
Nachlese zu Heidegger. Bern 1962. 3. Walter
Strolz. Heidegger als meditativer Denker. St.Gal‐
len 1974. 4. Karl Jaspers. Notizen zuMartin Hei‐
degger. München 1978. 5. H.-G. Gadamer, W.
Marx, C. F. v. Weizsäcker. Heidegger. München
1979. 6. LudwigWeber. Heidegger un die Theo‐
logie. Königstein 1980. 7. Tze-wan Kwan. Die
hermeneutische Phänomenologie und das tauto‐
logische Denken Heideggers. Bonn 1982. 8.
HeinrichWiegand Petztet. Auf einen Stein zuge‐
hen. Begegnungen und Gespräche mit Heideg‐
ger 1929-1976. Frankfurt amMain 1983. 9. Otto
Pöggeler (Hrsg.). Heidegger. Königstein 1984. 10.
Ingeborg Bachmann. Die kritische Aufnahme der
Existentialphilosophie Martin Heideggers. Mün‐
chen 1985. 11. Fr.-W. von Herrmann. Subjekt und
Dasein. Interpretationen zu »Sein und Zeit«.
Frankfurt amMain 1985. 12. Martin Heidegger
und Erhart Kästner. Briefwechsel 1953-1974.
Frankfurt amMain 1986. 13. Emil Kettering.
Nähe. Das DenkenMartin Heideggers. 14. Ri‐
chardWisser (Hrsg.). Martin Heidegger - Unter‐
wegs im Denken. Freiburg undMünchen 1987.
15. Victor Farias. Heidegger et le nazisme. Paris
1987.

Best.-Nr.: 63641 Preis: 1.850,00 €

Die vollständige Auflistung finden Sie auf unserer
Homepage: antiquariat-schaper.de

Lexikon des Mittelalters
Herausgegeben von Gloria Avella-Widhalm, Li‐
selotte Lutz und Roswitha und UlrichMattejiet u.
a. Artemis &Winkler; Lexma, München und J. B.
Metzler, Stuttgart undWeimar 1980-1998. 27 x
19 cm. Original-Leinen (etwas angestaubt). Das
Nachschlagewerk ist eine in Form und Inhalt erst‐

Philosophie jetzt! Herausgegeben
von Peter Sloterdijk
18 Bände. Diederichs, München 1996-1998. 22 x
14,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzum‐
schlägen.- Hauptwerke der Philosophie in edito‐
risch verläßlichen Ausgaben. 1. Nietzsche (Rüdi‐
ger Safranski). 2. Descartes (Meier-Oeser). 3.
Bruno (von Samsonow). 4. Husserl (Steiner). 5.
Sartre (Macho). 6. Platon (Ferber). 7. Leibniz
(Leinkauf). 8. Pascal (Zwierlein). 9. Wittgenstein
(Macho). 10. Schopenhauer (Safranski). 11. Marx
(Negt). 12. Foucault (Mazumdar). 13. Fichte
(Schulte). 14. Kierkegaard (Groys). 15. Aristoteles
(Pieper). 16. Kant (Schulte). 17. Schelling. (Boen‐
ke). 18. Hegel (Schulte). Schön erhaltene Reihe.
Wie neu!

Best.-Nr.: 59507 Preis: 320,00 €

Horst und Annelies Beyer.
Sprichwörterlexikon
Sprichwörter und sprichwörtliche Ausdrücke aus
deutschen Sammlungen vom 16. Jahrhundert bis
zur Gegenwart. Mit 204 Holzschnitten aus dem
15. und 16. Jahrhundert. C. H. Beck, München
1985. 24,5 x 17 cm. 712 S. Brauner Original- Le‐
derband mit Rückenvergoldung.- Ganzlederaus‐
gabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 59947 Preis: 30,00 €
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malige lexikalische Darstellung der Geschichte,
Kultur und der Lebensformen desMittelalters in
ihrer Gesamtheit. Herausgeber, Verlag und Re‐
daktion haben sich mit diesem universellenWerk
zum Ziel gesetzt, über die Behandlung einzelner
Teilbereiche hinaus dieWelt des Mittelalters in
ihrer Vielgestalt lebendig werden zu lassen. So‐
mit sind alle wesentlichen Disziplinen der Mittel‐
alterforschung einbezogen worden. Band I: Aa‐
chen bis Bettelordenskirchen - - Band II: Bettler‐
wesen bis Codex von Valencia -- Band III: Codex
Wintoniensis bis Erziehungs- und Bildungswesen
-- Band IV: Erzkanzler bis Hiddensee -- Band V:
Hiera-Mittel bis Lukanien - - Band VI: Lukasbilder
bis Plantagenet -- Band VII: Planudes bis Stadt
(Rus') -- Band VIII: Stadt (Byzantinisches Reich)
bis Werl -- Band IX: Werla bis Zypresse; Anhang.
Es fehlt der Registerband. Dieser Band kann zum
Neupreis mitgeliefert werden (zur Zeit 129,99
Euro). Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62886 Preis: 480,00 €

Die Deutschen und Ihre Nation.
Siedler Deutsche Geschichte
I. Die Deutschen und Ihre Nation. Mit zahlrei‐
chen Abbildungen. 7 Bände [und:] II. Das Reich
und die Deutschen. 6 Bände. Zus. 13 Bände
(komplett). Siedler Verlag, Berlin 1983-2000. 24
x 17,5 cm. Original-Leinenbände mit Schutzum‐
schlägen (etwas angestaubt und mit nur leichten
Gebrauchsspuren).- I. Reihe: Die Deutschen und
ihre Nation: 1. Fürstenstaat oder Bürgernation. 2.
Zwischen Habsburg und Preußen. 3. Das ruhelo‐
se Reich. 4. Weimar. 5. Verführung und Gewalt.
6. Nation ohne Haus. 7. Nach der Katastrophe.
II. Reihe: Das Reich und die Deutschen: 1. Vom
Reich der Franken zum Land der Deutschen. 2.
Hegemoniales Kaisertum. 3. Stauferzeit und spä‐
tes Mittelalter. 4. Aufbruch und Krise. Höfe und
Allianzen. 5. Das Reich und die Germanen. Gut
erhaltene Reihe.

Best.-Nr.: 63201 Preis: 390,00 €

Polnische Bibliothek
Begründet und herausgegeben von Karl Dedeci‐
us Deutsches Polen-Institut Darmstadt. Geför‐
dert von der Robert Bosch Stiftung. Redaktion
Andreas Lawaty undWolfram Schäfer. 19 Bände
der Reihe. Suhrkamp Verlag, Frankfurt amMain
1982-1990. 18 x 11,5 cm. Original-Leinenbände
mit Schutzumschlägen (ein Umschlag fleckig,
Vorderschnitte teils gebräunt).- Neunzehn Bände
der »Polnischen Bibliothek« im Suhrkamp Verlag
in der fünfzig Bände erschienen sind. 1. Die Dich‐
ter Polens. 2. Das junge Polen. 3. CzeslawMilosz,
Gedichte. 4. Der Monarch und der Dichter. Pol‐
nischeMärchen und Legenden. 5. Jan Sobieski,
Briefe an die Königin. 6. Janusz Korczak, Das
Kind lieben. 7. Kazimierz Brandys, Warschauer
Tagebuch. 8. Jerzy Andrzejewski, Asche und Dia‐
mant. 9. Jaroslaw Iwaszkiewicz, Das Fräulein von
Wilko. 10. StanislawWitkiewicz, Verrückte Loko‐
motive. 11. JozefWittlin, Die Geschichte vom ge‐
duldigen Infanteristen. 12. Bruno Schulz, Die
Mannequins. 13. Leszek Kolakowski, Narr und
Priester. 14. Zbigniew Herbert, Das Land nach
dem ich mich sehne. 15. Kornel Filipowicz, Der
Kater im nassen Gras. 16. Polnisches Mittelalter.
Ein literarisches Lesebuch. 17. Jan J. Szczepanski,
Japanische Blumen. 18. Maria Dabrowska, Tage‐
bücher 1914-1965. 19. Julian Przybos, Poesie und
Politik.- Gut erhaltene Reihe.

Best.-Nr.: 64277 Preis: 220,00 €

Pablo Neruda (Dichter und Nobel-
preisträger 1904-1973). Al ultimo
viaje de "La Bretona" por Pablo
Neruda. 7 / 58
Maschinenschriftliches Gedicht. 1 Blatt. Unten
rechts mit grünem Stift signiert »Pablo Neruda«
(etwas gebräunt und mit Knickspuren).- Das Ge‐
dicht »Ode an die letzte Fahrt der Bretona« er‐
schien 1959 in dem Band »Navegaciones y re‐
gresos« bei Losada in Buenes Aires und in
Deutsch im dritten Band: Das lyrischeWerk, See‐
fahrt und Rückkehr im Verlag Hermann Luchter‐
hand, Darmstadt, Neuwied, München 1986. Der
1904 geborene chilenische Dichter und Diplo‐
mat verstarb im September 1973 wenige Tage
nach demMilitärputsch in Chile unter nicht ganz
geklärten Umständen, nachdem er zwei Jahre
zuvor den Nobelpreis für Literatur erhalten hatte.

Best.-Nr.: 49600 Preis: 250,00 €

Georg Friedrich Daumer.
Andeutung eines Systems
speculativer Philosophie
Friedrich Campe, Nürnberg 1831. 21 x 13 cm. 10,
116, [2] S. Pappband der Zeit. Erste Ausgabe.
Sehr selten! Daumer (1800-1875) war ein schar‐
fer Kritiker des protestantischen Christentums,
insbesondere des Pietismus. Seine frühenWerke
basieren auf den Einflüssen von GeorgWilhelm
Friedrich Hegel, FriedrichWilhelm Joseph Schel‐
ling, Franz von Baader und Jakob Böhme und
weisen romantisch- theosophischen Charakter
auf. Beschabt und bestoßen, der Rücken stärker.
Die letzten vier Seiten wasserrandig. Sonst innen
sauber.

Best.-Nr.: 20638 Preis: 290,00 €
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Heinrich Heine. Buch der Lieder.
Hoffmann und Campe, Hamburg 1827. 17 x 11
cm. 372 S. Leinenband der Zeit (Einband fleckig,
Rückenschild und Vorsätze erneuert).- Erste Aus‐
gabe von Heines berühmtesten Buch. Mit den in
allen späteren Auflagen wegfallendenWid‐
mungsblättern an FriedrichMerckel (Seite 307,
hier «Merckel» ohne «c»), Salomon Heine (S. 107)
und Friederike Varnhagen von Ense (S. 175).
Goed. VIII 555, 26. Wilhelm/Galley. 336. Meyer
20. Sammlung Borst 1526. Houben, Verbotene
Lit. 1392. Ohne die 2 Blatt vor dem Titel und das
Anzeigenblatt. Titelblatt mit schwachem Biblio‐
theksstempel »Langelische Schule Meran« und
Besitzeintrag von alter Hand. Anfangs etwas
stockfleckig. Gutes Exemplar.

Best.-Nr.: 61805 Preis: 1.200,00 €

Friedrich Nietzsche. Götzen-
Dämmerung oder Wie man mit
dem Hammer philosophirt
Verlag C. G. Naumann, Leipzig 1889. 24 x 15 cm.
[8], 144 S. Neuer Pappband mit aufgez. Original-
Umschlag (Titelblatt und die ersten sechs Seiten
angestaubt und etwas stockfleckig, Seite 1/2 et‐
was geknittert).- Erste Ausgabe. Eines von 1000
Exemplaren, von denen, wie üblich, nur wenige
Exemplare verkauft worden sein dürften. Nietz‐
sche schloss im September 1888 diesen ersten
Teil seines gewaltigen Projekts der »Umwerthung
aller Werthe« ab, aus welchem später Ecce
Homo, Dionysos Dithyramben und Nietzsche
contraWagner hervorgehen sollten. Ursprüng‐
lich sollte dasWerk unter dem Titel »Müssiggang
eines Psychologen« erscheinen. Auf Betreiben
von Peter Gast, der sich einen glanzvolleren Titel
wünschte, gab Nietzsche ihm den vorliegenden.
Gutes unbeschnittenes Exemplar. Der defekte
Original-Vorderumschlag liegt bei.- Schaberg 56.

Best.-Nr.: 61800 Preis: 3.200,00 €

Friedrich Nietzsche.
Der Fall Wagner
EinMusikanten-Problem. Zweite Auflage. Verlag
von C. G. Naumann, Leipzig 1892. 23,5 x 15,5
cm. [8], 57 S. Neuer Pappband im Stil der Zeit.-
Die seltene zweite Ausgabe seines Briefes aus
Turin vomMai 1888, entstanden als Folge einer
Unterhaltung zwischen Nietzsche und Peter
Gast in einer Reihe von Briefen. VonMitte der
1860er Jahre bis zuWagners angeblicher Hin‐
wendung zum Christentum hatte Nietzsche den
Komponisten bewundert, dann schlug die
Freundschaft in Feindschaft um. Ein Jahr später
erschien Nietzsches Resümeé der jahrzehntelan‐
gen Beziehung »Nietzsche contraWagner«.- Un‐
beschnittenes Exemplar. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 61801 Preis: 650,00 €

Lyriksammlung. Handschrift:
»Poetische Sammlungen. Dritter
Band. Mit einem dreyfachen Regis-
ter. Angefangen 1797, geendiget
1801. J. G. L. Reim (Pseudonym ?)«
O. O. 1791-1801. 23 x 18,5 cm. Titelblatt, 489 S.,
11 Blatt Register, alles handschriftlich. Schlichter
Pappband der Zeit.
Durch drei Register erschlossener, umfangreicher
und durchgängig handschriftlich ausgeführter Ly‐
rikband. Enthält eine Unmenge von Gedichten
und Balladen aus dem klassischen Zeitalter der
deutschen Literatur; so von Blumauer, Bürger,
Gleim, Goethe, Herder, Jacobi, Klopstock, Lang‐
bein, Mahlmann, Matthison, Müller, Pfeffel, Salis,
Schiller, Schlegel, Seume, Stolberg, Tiedge, Uz,
Voß u. a. Saubere Handschrift auf sehr gutem
Papier (Bütten). Zwischengebunden ein hand‐
schriftliches Blatt mit Noten (»Lied aus der Ferne«
vonMatthisson, in Musik gesetzt von Pölitz).
Stärker beschabt und bestoßen. Rückenbezug
fehlt. Innen sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 9144 Preis: 320,00 €
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Bodoni: Theophrastus Eresius.
Characterum ethicorum
Capita duo hactenus anecdota quae ex cod. ms.
Vaticano Saeculi XI Graece edidt Latine vertit
praefatione et adnotatinibus illustravit Johannes
Christopherus Amadutius. Mit einem gestoche‐
nen Porträt von D. Cagnoni und kleiner gest. Ti‐
telvignette. Ex Regio Typographeo (Bodoni), Par‐
ma 1786. 30 x 22 cm. 4 Blatt, 128 S., 5 Blatt. Le‐
derband der Zeit auf zwei Bünden mit etwas Rü‐
ckenvergoldung und Rundum- Goldschnitt. Mar‐
morpapier-Vorsätze (etwas bestoßen, der Rü‐
cken fachmännisch restauriert) in neuer Leinen‐
kassette.
Brooks 315.- Giani II, 29.- Dibdin II, 503.- Schwei‐
ger S. 321.- »A very splendid edition, exhibiting
only two chapters (cap. 29 and 30) of this work,
from a VaticanMs. of the eleventh century. It is
mentioned, in order that the student may consult
the very learned prolegomena which it contains«
(Dibdin).- Schöner und sauberer Druck auf breit‐
randigem Bütten.

Best.-Nr.: 37113 Preis: 1.150,00 €

Gerhard Rohlfs. Von Tripolis nach
Alexandrien
Beschreibung der im Auftrage Sr. Majestät des
Königs von Preussen in den Jahren 1868 und
1869 ausgeführten Reise. Mit einer Photogra‐
phie, zwei Karten, vier Lithographien und vier Ta‐
bellen. 2 in 1 Band. Verlag von J. Kühtmann's
Buchhandlung, Bremen 1871. 20 x 13,5 cm. [7],
197, [3]; [3], 148 S. S. Roter Halblederband der
Zeit mit Rückenvergoldung (Etwas berieben. Exli‐
bris).- Erste Ausgabe. Die Exedition in der Cyre‐
naika führte Rohlfs von Tripolis über Bengasi in
die Gegend von Cyrene zur Oase des Jupiter
Ammon. Bei dieser Expedition wurde Rohlfs
auch von einem Fotografen begleitet, so daß vie‐
le der dortigen historischen Stätten erstmalig do‐
kumentiert werden konnten. Aus Kostengründen
wurde dem Band zum Bedauern von Rohlfs nur
eine Originalphotographie beigegeben. Sehr sel‐
ten! Embacher 251. Schönes Exemplar.

Best.-Nr.: 33134 Preis: 650,00 €

Ernst Juhl (Hrsg.). Hamburg.
Land und Leute der Niederelbe
Aufgenommen im Auftrage der Freien und Han‐
sestadt Hamburg. Mit 90 Foto-Tafeln in Kupfer‐
tiefdruck. Verlag Boysen &Maasch 1912. 43 x
30,5 cm. Titelblatt, Widmungsblatt, Vorwort und
Inhaltsverzeichnis. Original- Halbleinenflügel‐
mappe mit Goldprägung und Deckelbild (etwas
fleckig).
Berühmte und sehr gesuchte Fotomappe. Nr.
260 von 300 nummerierten Exemplaren. Die
Fotos in Sepia gedruckt und jeweils auf einen
Büttenkarton montiert sind von herhorragender
Qualität. Die Photographien stammen von R.
Dührkoop, A. Bruhn, Major Böhmer, Frau Diez-
Dührkoop und O. Hofmeister. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 51770 Preis: 750,00 €
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Platon. Divini Platonis Operum
AMarsilio Ficino tralatorum. Tomus 1 und 2 (von
5). J. Tornaesium, Lyon 1550. 12,5 x 8 cm. 647
und 668 S. Pergamentbände der Zeit (Titelblät‐
ter fleckig und ebenso wie die ersten Seiten ge‐
bräunt). - Ebert I, 17126. Hoffmann III, 302. Carti‐
er, Bibliographie des éditions des de Tourney,
179. Nicht bei Adams. - Verbesserte Überset‐
zung des neoplatonischen Humanisten und be‐
deutenden Platon-Übersetzers Marsilio Ficino
(1433-1499), die erstmals 1532 bei H. Froben er‐
schien. - Es fehlen die Bände 3-5. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 60155 Preis: 300,00 €

Rudyard Kipling.
Plain Tales from The Hills
Third Edition. Macmillan and Co., London 1892.
19 x 13 cm. 10, 310, [2] S. Original-Leinen. Exem‐
plar mit farbigen Randzeichnungen. «Plain Tales
from the Hills« (veröffentlicht 1888) ist die erste
Sammlung von Kurzgeschichten von Rudyard
Kipling. Achtundzwanzig von den den 40 Ge‐
schichten (so Kipling im Vorwort), wurden zu‐
nächst in der »Civil andMilitary Gazette in Laho‐
re, Punjab, British India« zwischen November
1886 und Juni 1887 veröffentlicht. Kipling war als
Journalist für die CMG tätig als er noch nicht
ganz 17 war. Der Titel bezieht sich, durch ein
Wortspiel auf »Plain«, als das Gegenteil von
›Hills‹. Viele der Geschichten spielen in Hill Stati‐
on von Simla der Sommerresidenz des britischen
R.A.J. Kipling vermittelt mit diesen Geschichten
viele Aspekte des Lebens in Britisch-Indien. Ihre
ersten Auftritte in Buchform haben in den »Plain
Tales« Mrs. Hauksbee, der Polizist Strickland,
und der Soldaten Drei (Mulvaney, Ortheris und
Learoyd). Exemplar mit farbigen Randzeichnun‐
gen (11 große farbige, 6 kleine farbige und 6 klei‐
ne in s/w) von unbekannter Hand (sehr wahr‐
scheinlich von einemOffizier, der im R.A.J. statio‐
niert war), die in den Geschichten vorkommende
Personen darstellen, bzw. Szenen illustrieren. Die
genannten SoldatenMulvaney, Ortheris und
Learroyd sind einzeln und zusammen dargestellt.
Mit Gebrauchsspuren. Buchblock lose im Ein‐
band. Insgesamt sehr ordentlich.

Best.-Nr.: 9930 Preis: 500,00 €

Miguel de Cervantes Saavedra.
Der sinnreiche Junker Don Quixote
von La Mancha
Aus dem Spanischen übersetzt, mit dem Leben
vonMiguel Cervantes nach Viardot, und mit ei‐
ner Einleitung von Heinrich Heine. Mit 2 Holz‐
stich-Frontispize, 1 Holzstich-Titel und zahlr. Text‐
holzstichen nach Tony Johannot. 2 Bände. Ver‐
lag der Classiker, Stuttgart und Verlag von Den‐
nig Finck & Co., Pforzheim 1838-1842. 26 x 18
cm. 4 Blatt, 66, 734 S. und 3 Blatt, 870 S.
Schwarze Halblederbände der Zeit mit reicher
Rückenvergoldung.- Die schönste Don Quichot‐
te-Ausgabe des 19. Jahrhunderts. Band eins in
zweiter unveränderter Ausgabe. Wilhelm/Galley
I, 587 (Heine). Einige Seiten schwach stoclkfle‐
ckig. Insgesamt ausgezeichnet erhaltenes und
gepflegtes Exemplar in prachtvoller Ausstattung.

Best.-Nr.: 64264 Preis: 480,00 €
Bailey-Fahrenkrüger’s Wörterbuch
der englischen Sprache.

In zwei Theilen. Zwölfte Auflage, gänzlich umge‐
arbeitet von Adolf Wagner. Zweiter Theil.
Teutschg-Englisch. Friedrich Frommann, Jena
1822. 23 x 14,5 cm. 12, 955 S. Halblederband der
Zeit mit etwas Rückenvergoldung (beschabt und
bestoßen).- Wörterbuch der Goethezeit. Innen
sauber.

Best.-Nr.: 60869 Preis: 110,00 €
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Mathias Claudius. Werke
4. Auflage. 8 Teile in 4 Bänden. Hauber, Stutt‐
gart und Richter, Cannstadt 1834-1835. 20 x 12,5
cm. Mit 14 Tafeln in unterschiedlichen Techniken
und einigen Holzschnitten im Text. Sehr schöne
Halblederbände der Zeit mit Rückentitel und Rü‐
ckenvergoldung (gering berieben, Kapital von
Band vier beschabt; teils etwas stockfleckig).-
Schönes und dekoratives Exemplar.

Best.-Nr.: 64269 Preis: 280,00 €

Liebigbilder-Album
Albummit 99 lose eingesteckten Serien a je 6
chromolithographierten Bildern (4 Bilder fehlen).
Gesamt 590 Liebig-Bilder. Meist Serien mit Er‐
scheinungsjahren zwischen 1890 und ca. 1912.
(Köln ca. 1890-1912). 28 x 31 cm. Original- Halb‐
leinen-Albummit floraler Deckelillustration und
Silberprägung (etwas bestoßen).- Einsteckkartons
brüchig und mit Einrissen, lose oder im Bund ge‐
lockert, bzw. gebrochen. Die Bilder meist schön
und farbfrisch, wenige Läsuren an den Ecken.

Best.-Nr.: 58872 Preis: 240,00 €

Liebigbilder-Album
Albummit 111 lose eingesteckten Serien a je 6
chromolithographierten Bildern (4 nicht komplett,
je 1 Bild fehlt). Gesamt 662 Liebig-Bilder. Meist
Serien mit Erscheinungsjahren zwischen 1890
und ca. 1912. (Köln ca. 1890-1912). 28 x 31 cm.
Original-Halbleinen-Albummit floraler Deckelil‐
lustration und Silberprägung (bestoßen und ver‐
blaßt).- Die Einsteckkartons teils brüchig, einige
Einsteckkartons mit Einrissen oder im Bund gelo‐
ckert. Die Bilder meist schön und farbfrisch, weni‐
ge Läsuren an den Ecken.

Best.-Nr.: 58867 Preis: 220,00 €
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William Shakespeare.
Werke in deutscher Sprache
Herausgegeben [und] zum Teil neu übersetzt
von Friedrich Gundolf. 10 Bände. Georg Bondi,
Berlin 1908-1918. 26 x 16,5 cm. Braune Original-
Schweinslederbände mit Blindprägung auf den
Deckeln und dem Rücken sowie Innenkantenver‐
goldung (minimal berieben, die Rücken teils ver‐
färbt).- Erste Ausgabe. Die schönste moderne
Shakespeare-Ausgabe mit Buchschmuck und
Gestaltung vonMelchior Lechter. Bibliophiler
Satz und Druck auf Maschinenbütten. Gesamt‐
herstellung bei Otto von Hollten. In der Lederaus‐
gabe und einheitlich gebunden sehr selten. Sehr
gut erhalten. Landmann 225.

Best.-Nr.: 2906 Preis: 1.500,00 €

Vladimir Nabokov.
Gesammelte Werke
Herausgegeben von Dieter E. Zimmer. 24 Bän‐
de. Rowohlt, Reinbek 1989-2014. 19,5 x 12 cm.
Original-Leinenbände mit Silberprägung und
Schutzumschlägen (Rücken der Umschläge et‐
was aufgehellt).- Erste deutsche Gesamtausga‐
be. 1. Maschenka. König Dame Bube. 2. Lushins
Verteidigung. Der Späher. Die Mutprobe. 3. Ge‐
lächter im Dunkel. Verzweiflung. Camera abscu‐
ra. 4. Einladung zur Enthauptung. 5. Die Gabe. 6.
Das wahre Leben des Sebastian Knight. 7. Das
Bastardzeichen. 8. Lolita. 9. Pnin. 10. Fahles Feu‐
er. 11. Ada oder Das Verlangen. 12. Durchsichtige
Dinge. Sieh doch die Harlekine! 13. Erzählungen
I. 14. Erzählungen II. 15.1. Dramen. 15.2. Lolita. Ein
Drehbuch. 16. Nikolaj Gogol. 17. Vorlesungen
über russische Literatur. 18. Vorlesungen über
westeuropäische Literatur. 19. Vorlesungen über
Don Quijote. 20. DeutlicheWorte. 21. Eigensinni‐
ge Ansichten. 22. Erinnerung, sprich. 23. Brief‐
wechsel mit EdmundWilson. 24. Briefe an Véra.
Viele Baände der Ausgabe sind beim Verlag ver‐
griffen. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 36153 Preis: 680,00 €

Oscar Wilde. Complete Writings
Mit 15 Tafeln, davon zwei Porträts von Oscar
Wilde. 10 Bände. The Nottingham Society New
York, Philadelphia, Chicago 1907-1909. 21,5 x
14,5 cm. Schwarze Original-Halblederbände mit
Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt (be‐
schabt und bestoßen, einige Rücken neu aufge‐
zogen).- »Bibliophile Edition derWerke Oscar
Wildes auf unbeschnittenem Büttenpapier in
1.000 nummerierten Exemplar. Jeder Band mit
einem Prontispiz versehen. Die teils brüchigen
Rücken sehr gut restauriert. Schöne und seltene
Gesamtausgabe.

Best.-Nr.: 64158 Preis: 600,00 €

Jean-Jacques Rousseau. [Werke]
Teils in Erstübertragungen von Eckhart Koch,
Dietrich Leube, MelanieWalz u. a. sowie bear‐
beiteten und ergänzten Übersetzungen aus dem
18. und 19. Jahrhundert. Nachworte von Iring Fet‐
scher u. a. Mit Reproduktionen von Titelseiten,
Titelkupfern und Kupferstichen der französischen
Erstausgaben sowie einem Handschriften-Faksi‐
mile. 4 Bände. Winkler Verlag, München
1978-1981. 19,5 x 12 cm. (Winkler Weltliteratur
Dünndruck-Ausgabe). Original-Leinenbände mit
Schutzumschlägen.- Dünndruckausgaben. 1. Ju‐
lie oder Die neue Héloise. 2. Die Bekenntnisse.
Die Träumereien des einsamen Spaziergängers.
3. Elile oder Von der Erziehung. Emile und Sophie
oder Die Einsamen. 4. Sozialphilosophische und
Politische Schriften. In dieser Vollständikeit äu‐
ßerst selten! Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62238 Preis: 480,00 €

Rose Ausländer. Gesammelte
Werke in sieben Bänden
Herausgegeben von Helmut Braun. 7 Bände
und 1 Ergänzungsband in 8 Bänden. S. Fischer,
Frankfurt amMain 1984-1990. 19,5 x 12 cm. Ori‐
ginal-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Ers‐
te Gesamtausgabe. 1. Gedichte 1927-1956. 2.
Gedichte 1957-1965. 3. Gedichte und Prosa
1966-1975. 4. Gedichte und Prosa 1976. 5. Ge‐
dichte 1977-1979. 6. Gedichte 1980-1982. 7. Ge‐
dichte 1983-1987. 8. Gedichte aus demNachlaß.
Gesamtregister. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 11253 Preis: 390,00 €
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Karl Kraus. Werke
Hrsg. von Heinrich Fischer. In verschiedenen, teils
ersten Auflagen. 17 Bände. Kösel-Verlag, Mün‐
chen 1962-1970. Braune Original- Leinenbände
mit Umschlägen (ein Umschlag, ein paar wenige
mit kleinen Einrissen).- Erste und bisher umfang‐
reichsteWerkausgabe.- 1. Die dritteWalpurgis‐
nacht. 2. Die Sprache. 3. BeimWort genommen.
4. Widerschein der Fackel. 5. Die letzten Tage
der Menschheit. 6. Literatur und Lüge. 7. Worte
in Versen. 8. Untergang derWelt durch schwar‐
zeMagie. 9. UnsterblicherWitz. 10. Mit vorzügli‐
cher Hochachtung. 11. Sittlichkeit und Kriminali‐
tät. 12. Die chinesischeMauer. 13. Weltgericht.
14. Dramen. Supplemente: 15. und 16. Shake‐
speares Dramen. 17. Shakespeares Sonette.-
Sehr gut erhalten. Alle Bände mit Umschlägen.-
Hagen S. 351.

Best.-Nr.: 60856 Preis: 660,00 €

Johann Wolfgang von Goethe.
Gedenkausgabe der Werke, Briefe
und Gespräche
Hrsg. von Ernst Beutler. 24 Bände. Artemis, Zü‐
rich 1948-1971. 18 x 11,5 cm. Mit einigen Tafeln.
Flexible rotbraune Original-Lederbände mit grü‐
nen Rückenschildern mit Vergoldung und Kopf‐
goldschnitt in Schubern.- LEDERAUSGABE!-
»Umfangreiche, mit materialreichen Beigaben
versehene Studienausgabe. Enthält die dichteri‐
schenWerke nahezu vollständig und bietet aus
naturwissenschaftlichen Schrifte, Briefen, Ge‐
sprächen und Tagebüchern eine repräsentative
Auswahl.« Wunderschön erhalten. Hagen, Hand‐
buch der Editionen 4.

Best.-Nr.: 59552 Preis: 420,00 €

Rainer Maria Rilke.
Gesammelte Werke
(Mit einer Vorbemerkung des Insel-Verlages). 6
Bände. Insel-Verlag, Leipzig 1927. 18 x 11,5 cm.
Rote von Hand gebundene Halblederbände auf
fünf Bünden mit reicher Rückenvergoldung in ei‐
nem an den Seiten mit Leder bezogenem Schu‐
ber.- Erste Gesamtausgabe derWerke des Dich‐
ters, die vom Insel-Verlag herausgegeben wurde.
Hier in schönen Privateinbänden in leuchtend
rotem Halbleder. Schön erhalten. Sarkowski, Der
Insel-Verlag 1297.

Best.-Nr.: 64229 Preis: 420,00 €

Gottfried Benn. Sämtliche Werke
Stuttgarter Ausgabe in Verbindung mit Ilse Benn
herausgegeben von Gerhard Schuster. Bände
1-6 (von 7) in 6 Bänden. Klett-Cotta, Stuttgart
1986-2001. 20,5 x 13,5 cm. Original-Leinenbän‐
de mit Schutzumschlägen.- Mit der auf sieben
Bände konzipierten Edition ist dasWerk Benns in
einer vollständigen, die Texte in ihrer Fassung
letzter Hand respektierenden Ausgabe nun kom‐
plett erhältlich. Die große kritische Stuttgarter
Ausgabe der sämtlichenWerke Gottfried Benns
umfasst: Band I: Gedichte 1, Band II: Gedichte 2,
Band III: Prosa 1 (1910–1932), Band IV: Prosa 2
(1933–1945), Band V: Prosa 3 (1946–1950).
Band VI: Prosa 4 (1951–1956).- Band VII/1: Sze‐
nen / Dialoge / »Das Unaufhörliche« / Gesprä‐
che und Interviews / Nachträge /Medizinische
Schriften und Band VII/2: Entwürfe, Vorfassun‐
gen und Notizen 1932–1956, Register sind beim
Verlag lieferbar.

Best.-Nr.: 64250
Preis: statt 234,00 nur 168,00 €

Friedrich Hölderlin.
Sämtliche Werke. Stuttgarter
Hölderlin- Ausgabe
Im Auftrag desWürttembergischen Kultministe‐
riums hrsg. von Friedrich Beissner. Stuttgart,
Kohlhammer u. J. G. Cotta 1966-1966. 22 x 15,5
cm. Original-Halbleinenbände mit Rückenvergol‐
dung (Gebrauchsspuren).- Die sogenannte »Klei‐
ne Stuttgarter Ausgabe«.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 64258 Preis: 180,00 €

Marcel Proust.
À la recherche du temps perdu
Édition publiée sous la direction de Jean-Yves
Tadié avec, pour ce volume, la collaboration de
Florence Callu, Francine Goujon, Eugène Nicole,
Pierre-Louis Rey, Brian Rogers et Jo Yoshida u. a.
4 vols. Gallimard, Paris 1987-1989. 17,5 x 11 cm.
(Bibliothèque de la Pléiade). Braune Original- Le‐
derbände mit Klarsichtfolienumschlägen in
Schubern (Exlibris).- Maßgebliche Ausgabe. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 63772
Preis: statt 272,00 € nur 190,00 €
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Gottfried Benn und Friedrich
Oelze. Briefwechsel 1932-1956
Herausgegeben von Harald Steinhagen, Ste‐
phan Kraft und Holger Hof. 4 Bände. Klett-
Cotta undWallstein, Stuttgart und Göttingen
2016. 23 x 14 cm. 2.334 S. mit 181 Abbildungen.
Original-Leinenbände mit Schutzumschlägen.-
Harald Steinhagen und Jürgen Schröder haben
vor knapp 40 Jahren die Briefe von Benn an Oel‐
ze erstmals herausgegeben. Nun erscheint diese
wichtigste Einzelkorrespondenz Gottfried Benns
zusammen mit den überlieferten Gegenbriefen
Oelzes und um einige Fehlstellen ergänzt in einer
kommentierten Gesamtedition. Der stark erwei‐
terte Kommentar berücksichtigt sowohl die seit‐
dem neu erschienenen Quellen als auch die bis‐
lang nicht edierten Arbeitshefte und Tageskalen‐
der Benns.- Neuwertig.

Best.-Nr.: 64343 Preis: 199,00

Paul Celan. Gesammelte Werke
Hrsg. von Beda Allemann und Stefan Reichert
unter Mitwirkung von Rudolf Bücher. 5 Bände.
Suhrkamp, Frankfurt amMain 1983. 20,5 x 12,5
cm.Weiße Original-Leinenbände mit Schutzum‐
schlägen im Schuber.- Erste Ausgabe der ersten
Gesamtausgabe. 1. Gedichte I. 2. Gedichte II. 3.
Gedichte III. 4. Übertragungen I. 5. Übertragun‐
gen II. Sehr gut erhalten. Wilpert/Gühring 2, 66.

Best.-Nr.: 64285 Preis: 150,00 €

Bertolt Brecht. Prosa
Redaktion Herta Ramthun. 4 Bände. Aufbau-
Verlag, Berlin undWeimar 1973-1975. 19,5 x 12,5
cm.Weinrote Original-Lederbände (Band 4 et‐
was bestoßen, Vorderschnitte etwas fleckig).- 1.
Geschichten. 2. Dreigroschenroman. 3. Die Ge‐
schäfte des Herrn Julius Caesar. Flüchtlingsge‐
spräche. 4. Me-ti. Buch derWandlungen. Her‐
ausgegeben und mit einemNachwort vonWer‐
ner Mittenzwei.- In der vierbändigen Ausgabe
selten!

Best.-Nr.: 64237 Preis: 120,00 €

Georg Trakl.
Dichtungen und Briefe
Historisch-kritische Ausgabe. Hrsg. vonWalther
Killy und Hans Szklenar. 2., ergänzte Auflage. 2
Bände. OttoMüller, Salzburg 1987. 25 x 16 cm.
585 und 870 S. Mit einem Porträt und 3 Faksimi‐
les. Original-Leinenbände.- Erste kritische Ge‐
samtausgabe.- »Grundlegende, vollständige wis‐
senschaftliche Edition« (Hagen, S. 549).

Best.-Nr.: 64260 Preis: 98,00 €

Hugo von Hofmannsthal. Aus-
gewählte Werke in zwei Bänden
Hrsg. von Rudolf Hirsch. 2 Bände. S. Fischer,
Frankfurt amMain 1957. 19,5 x 12 cm. 762 und
774 S. Flexible weinrote Original-Lederbände mit
vergoldetem Rückentitel.- Dünndruckausgabe.
Nur ein kleiner Teil der Auflage wurde vonWilly
Pingel in Leder gebunden. 1. Gedichte und Dra‐
men. 2. Erzählungen und Aufsätze. Schön erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 64235 Preis: 80,00 €

José Ortega y Gasset.
Gesammelte Werke
Übersetzt von Helma Flessa, Karl August Horst
u. a. aus der spanischen Originalausgabe. 6 Bän‐
de. DVA, Stuttgart 1978. 21 x 13 cm. Blaue Origi‐
nal-Leinenbände (etwas angestaubt).- »Da Orte‐
ga aus der spanischen Gesamtausgabe alles für
den deutschen LeserWesentliche in diese Aus‐
wahl übernommen hat, gibt sie zusammen mit
den nachgelassenenWerken ein Gesamtbild sei‐
ne Schaffens« (Vorwort des Verlages).

Best.-Nr.: 64256 Preis: 48,00 €
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Karl Marx. Das Kapital
Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der
Erstausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag,
Frankfurt amMain 1983. 22 x 14,5 cmOriginal-
Leinenbände mit Goldprägung.- Jubiläumsnach‐
druck der Erstausgaben zum 100. Todestag von
Karl Marx. Band 1, Buch I: Der Produktionspro‐
cess des Kapitals. 1867. Band 2, Buch II: Der Cir‐
kulationsprocess des Kapitals. Herausgegeben
von Friedrich Engels. 1885. Band 3, erster Theil.
Buch III: Der Gesamtprocess der kapitalistischen
Produktion. Kapitel I bis XXVIII. 1894. Band 3,
zweiter Theil. Buch III: Der Gesamtprocess der
kapitalistischen Produktion. Kapitel XXIX bis LII.
1894.- Hervorragend hergestellter Nachdruck
auf feinstem Papier, fadengeheftet und in soliden
grünen Leinenbänden mit Vergoldung. Sehr gut
erhalten. Neuwertig!

Best.-Nr.: 32528 Preis: 200,00 €

Friedrich Hölderlin.
Gesammelte Werke
Herausgegeben vonWilhelm Böhm. Zweite, ver‐
mehrte Auflage. Mit 3 Porträts, einem Hand‐
schriftenfaksimile und einer Gravure. 3 Bände.
Eugen Diederichs, Jena und Leipzig 1909-1911. 19
x 12,5 cm. Flexible Original- Pergamentbände
mit Kopfgoldschnitt, Rückenvergoldung und
goldgeprägter Deckelvignette (Rückentitel von
Band eins etwas abgeschabt).- Schöne Ausgabe
derWerke im Diederichs Verlag auf starkem
Maschinenbütten. 1. Hyperion. 2. Gedichte. 3.
Empedokles, Übersetzungen, Philosophische
Versuche. HübscheWerkausgabe. Buchausstat‐
tung und Buchschmuck E. R. Weiß. Titel in Rot
und Schwarz.

Best.-Nr.: 64239 Preis: 150,00 €

Georg Heym.
Dichtungen und Schriften
Gesamtausgabe. Hrsg. von Karl Ludwig Schnei‐
der. 4 Bände. Hamburg undMünchen, Heinrich
Ellermann später C. H. Beck 1962-1986. 19 x 12
cm. Original-Leinenbände (etwas bestoßen, Rü‐
cken etwas verfärbt).- Schöne von Richard von
Sichowsky gestaltete Gesamtausgabe in Dünn‐
druck. 1. Lyrik. 2. Prosa und Dramen. 3. Tagebü‐
cher, Träume und Briefe. 4. Dokumente zu sei‐
nem Leben undWerk. Raabe-Hannich 123, 8.

Best.-Nr.: 35870 Preis: 120,00 €

Uwe Johnson. Jahrestage
Aus dem Leben von Gesine Cresspahl. 4 Bände.
Suhrkamp Verlag, Frankfurt amMain
1980-1984. 20,5 x 12,5 cm. Original- Leinenbän‐
de mit Schutzumschlägen (etwas angestaubt,
Namenseintrag).- Mischexemplar aus verschie‐
denen Auflagen. Dabei: Kleines Adreßbuch für
Jerichow und New York. Ein Register zu Uwe
Johnsons Roman »Jahrestage« von Rolf Michae‐
lis. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 61094 Preis: 90,00 €

Erich Kästner.
Gesammelte Schriften
Vorwort von Hermann Kesten. Mit einem Porträt
und zahlreichen Illustrationen. 7 Bände. Kiepen‐
heuer &Witsch, Köln 1959. 20,5 x 13 cm. Origi‐
nal-Leinenbände (Vorderschnitt stockfleckig, die
Rücken teils etwas verfärbt).- Die erste Ge‐
samtausgabe Kästners als Gemeinschaftsausga‐
be der Verlage Atrium Verlag, Zürich, Cecilie
Dressler Verlag, Berlin und Kiepenheuer &
Witsch, Köln. 1. Gedichte. 2. Romane I. 3. Roma‐
ne II. 4. Theater. 5. Vermischte Beiträge. 6. Ro‐
mane für Kinder I. 7. Romane für Kinder II. Die
Vorsätze stockfleckig. Etwas unfrisch.

Best.-Nr.: 64248 Preis: 60,00 €
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Ossip Mandelstam.
[Werkausgabe]
Aus dem Russischen übertragen und herausge‐
geben von Ralph Dutli. 9 Bände. Ammann Ver‐
lag, Zürich 1985-1996. 20,5 x 13,5 cm. Blaue Ori‐
ginal-Leinenbände mit Rückenvergoldung,
Schutzumschlägen und Klarsichtfolienumschlä‐
gen.- Erste deutschsprachige Gesamtausgabe,
einige Bände auch zweisprachig. 1. Das Rau‐
schen der Zeit. Prosa der 20er Jahre. 2. Mitter‐
nacht in Moskau. Gedichte 1930-1934. 3. Der
Stein. Frühe Gedichte 1908-1915. 4. Über den
Gesprächspartner. Essays I: 1913-1924. 5. Ge‐
spräch über Dante. Essays II: 1925-1935. 6. Tris‐
tia. Gedichte 1916-1925. 7. Armenien, Armenien!
Prosa, Notizbuch, Gedichte 1930-1933. 8. Die
Woronescher Hefte. Letzte Gedichte 1935-1937.
Zusatzband [9]: Du bist meinMoskau und mein
Rom und mein kleiner David. Gesammelte Briefe
1907-1938.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 64289 Preis: 380,00 €

Honoré de Balzac.
La Comédie humaine
Édition publiée sous la direction de Pierre- Geor‐
ges Castex u. a. 10 Bände. Gallimard, Paris
1976-1979. 17,5 x 11 cm. (Bibliothèque de la Pleia‐
de). Grüne Original-Lederbände mit Schutzum‐
schlägen und
Klarsichtfolienumschlägen (Umschläge teils mit
kleinen Einrissen, etwas angestaubt; Namensein‐
trag).- Dünndruckausgabe. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 61294 Preis: 360,00 €

Wilhelm Hauff. Sämtliche Werke
Mit einer Einführung von Carl Georg vonMaas‐
sen. Mit einem Bildnis und einem Faksimile. 5
Bände. Rösl & Cie, München 1923. 23 x 15,5 cm.
(Rösl-Klassiker). Blaugrüne Original-Halbleder‐
bände mit roten Rückenschildern und Rückenver‐
goldung sowie Kopfgoldschnitt.- Vollständige
Ausgabe in fünf aufwendig hergestelltem Ver‐
lags- Handeinbänden.- 1. Gedichte. Memoiren
des Satans. 2. Phantasien im Bremer Ratskeller.
Mann imMonde. 3. Märchen-Almanache. 4.
Lichtenstein. 5. Novellen. Nachlaß.- Schönes Ex‐
emplar.

Best.-Nr.: 64232 Preis: 300,00 €

Jorge Luis Borges.
Gesammelte Werke
Herausgegeben und übersetzt von Curt Meyer-
Clason und Gisbert Haefs. 9 in 12 Bänden. Han‐
ser Verlag, München 1980-1987. 19 x 12 cm. Ori‐
ginal-Leinenbände mit Schutzumschlägen. Erste
deutsche Gesamtausgabe. Band 1: Gedichte
1923-1965. Band 2: Gedichte 1969-1976. Band
3/I: Erzählungen 1, 1935-1944. Band 3/II: Erzäh‐
lungen 2, 1949-1970. Band 4: Erzählungen 3,
1975-1977. Band 5/I: Essays 1932-1936. Band
5/II: Essays 1952-1979. Band 6: Borges und ich.
Band 7: Buch der Träume. Band 8: Einhorn,
Sphinx und Salamander. Band 9: Borges über
Borges.- Und dem Zusatzband: Die letzte Reise
des Odysseus. Essays 1980-1982. Gut erhaltene
Reihe.

Best.-Nr.: 64280 Preis: 280,00 €

Hans Carossa. Sämtliche Werke
Unveränderte Nachauflage. 2 Bände. Insel Ver‐
lag, Frankfurt amMain 1978. 18 x 10,5 cm. 959
und 996 S. Mit zwei Porträttafeln. Original- Lei‐
nenbände mit vergoldetem Rückentitel.- Zweite
Gesamtausgabe.- Dünndruck. Sarkowski 273.

Best.-Nr.: 64262 Preis: 48,00 €
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Thomas Mann. Gesammelte
Werke in dreizehn Bänden
13 Bände. S. Fischer 1974, Frankfurt am Main.
19,5 x 12 cm. Hellbraune Originalleinenbände
mit Rückenschild, Klarsichtfolienumschlägen in
zwei Schubern.- Zweite durchgesehene Auflage
der »GesammeltenWerke in zwölf Bänden«. Po‐
tempa A 9. Schön erhalten. Beigabe: 100 Jahre
ThomasMann bei S. Fischer. 1997. 64 S. mit
Abb. Broschur.

Best.-Nr.: 58783 Preis: 290,00 €

Johann Wolfgang von Goethe.
Goethes Werke
Herausgegeben von Paul Stapf. 8 Bände. Emil
Vollmer Verlag, Wiesbaden (1976). 19,5 x 12,5
cm. (Tempel-Klassiker). Dunkelblaue Original-
Lederbände mit reicher Deckel- und Rückenver‐
goldung und Kopfgoldschnitt sowie Seidenvor‐
sätzen (Band 2 mit Druckspuren auf dem Vorder‐
deckel).- Luxusausgabe der Tempel- Klassiker
und dunkelblauem Leder und üppiger Vergol‐
dung. Band eins mit eingelassenemGoethe-Me‐
daillon. 1. Gedichte. West-östlicher Divan. 2. Dra‐
men. 3. Epen. Erzählende Dichtung
I. 4. Erzählende Dichtung II. Autobiographisches
I. 5. Autobiographisches II. 6. Autobiographisches
III. 7. Schriften zur Literatur und Kunst. 8. Natur‐
wissenschaftliche Schriften. Exlibris. Sehr gut er‐
halten.

Best.-Nr.: 36338 Preis: 320,00 €

William Shakespeare.
Sämmtliche Werke
Eingeleitet und übersetzt von A.W. Schlegel, Fr.
Bodenstedt, O. Gildemeister, G. Herwegh, P.
Heyse u. a. Mit Illustrationen (Holzstiche) von
John Gilbert. 5. Auflage. 4 Bände. DVA, Stutt‐
gart und Leipzig [1886]. 27 x 19 cm. Leuchten‐
drote Original-Leinenbände mit reicher Gold-
und Schwarzprägung auf den Vorderdeckeln
und auf den Rücken.- Reich illustrierte Ausgabe
in Schmuckeinbänden. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 58417 Preis: 220,00 €
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Bremer Bibel
Auf der Grundlage vonMartin Luthers »Biblia
deutsch« herausgegeben und in der Univers
schmalhalbfett 10 p gesetzt von D. E. Sattler. 22
Bände gebunden in 4. Neue Bremer Presse, Bre‐
men 1987-1991. 30 x 18,5 cm. Privatgebundene
LEINENBÄNDE!- Gedruckt in 600 Exemplaren
auf Zerkall-Bütten. 1987 gründete Sattler den
Verlag Neue Bremer Presse und edierte und
setzte von 1987 bis 1991 die Bremer Bibel auf der
Grundlage vonMartin Luthers Biblia deutsch von
1545. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12926 Preis: 480,00 €

Philippe Lechermeier erzählt
Die Bibel.
Mit Bildern von Rébecca Dautremer. Aus dem
Französischen von Rosemarie Griebel-Kruip und
Sarah Pasquay. Coppenrath, Münster 2014. 27,5
x 25 cm. 381 S. Original-Pappband mit Schutz‐
umschlag.- Philippe Lechermeier findet für seine
Nacherzählung des Alten und Neuen Testa‐
ments ganz eigene sprachliche Formen. Ob Er‐
zählung, Bericht, Drama oder Lyrik – meisterhaft
und mit außergewöhnlicher literarischer Aus‐
druckskraft spielt er mit den verschiedenen Gat‐
tungen. Lässt uns eintauchen in die Anfänge un‐
serer Kultur, nimmt uns mit, bewegt und fordert.
Rébecca Dautremer schuf dazu kongeniale, an‐
spruchsvolle Bilder von beeindruckender Tiefe,
die vollkommen neue Dimensionen und Sichtwei‐
sen eröffnen. Ein Gesamtkunstwerk, das seines‐
gleichen sucht. Für alle, die die Bibel schon immer
einmal (neu) lesen wollten! Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 63236 Preis: 75,00 €

Die Heilige Schrift Alten und
Neuen Testaments verdeutscht
von Martin Luther
Vierte Auflage. 2 Bände. Eduard Hallberger,
Stuttgart (1890). 43 x 32,5 cm. 1.237; 344 Spal‐
ten. Mit 230 Bildern von Gustav Doré. Geprägte
dunkelrote Original-Halblederbände mit reicher
Vergoldung und Goldschnitt (etwas bestoßen,
Kapital von Bd 2 mit kl. Einriss; hin und wieder
stockfleckig).- 1. Das Alte Testament. 2. Aus dem
Alten Testament: 3. Prophetische Bücher. An‐
hang: Apokryphische Bücher. Die Bücher des
Neuen Testaments.- Sehr gutes Exemplar in dun‐
kelrotem Einband.

Best.-Nr.: 60529 Preis: 420,00 €

Biblia, Das ist: Die gantze Schrifttt
Alten und Newen Testaments.
Verdeutscht: Durch D. Martin Luther. [Faksimile
der Ausgabe Straßburg 1630]. Coron bei Kindler
Verlag, Berlin 2003. 44,5 x 30,5 cm. [58] S., 129
Blatt, [6] S. Mit farbigen 77 Illustrationen nach
Kupfern vonMatthäusMerian. Original-Leder‐
band mit Vergoldung, punzierter Goldschnitt und
Metallschließen.- Faksimile der Ausgabe Straß‐
burg, Lazari Zetzners Seligen Erben, 1630 nach
dem handkolorierten Exemplar Ausst. 303 der
Stadt- und Universitätsbibliothek Frankfurt am
Main. Die sogenannte »Kupfer-Bibel«. Merian il‐
lustrierte einen Teil des alten Testaments: Fünf
Bücher Mose und das Buch Josua. Ohne das Be‐
gleitbuch. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 50206 Preis: 180,00 €

Die Bibel. Stuttgarter Bibel der
Buchmalerei
Die Einheitsübersetzung mit Meisterwerken mit‐
telalterlicher Buchkunst. Bildauswahl, Bilderläu‐
terungen und Register: ChristophWetzel und
Heike Drechsler. Mit 400 farbigen Abbildungen
und 1.400 Zierinitialen. Belser Verlag und Verlag
Katholisches Bibelwerl, Stuttgart und Zürich
1996. 31 x 21 cm. 1.392 S. Rotbrauner Original-
Lederband mit Vergoldung im Halblederschuber
(Oberkante mit winziger Schabspur).- Faszinie‐
rend, die schönsten Seiten der mittelalterlichen
Buchkunst - eine Prachtbild in einmaliger Kon‐
zeption und Gestaltung. Erstmalig finden die mit‐
telalterlichenMiniaturen wieder ihre ursprüngli‐
che Beziehung zur Heiligen Schrift. Sehr schönes
Exemplar im Schafledereinband.

Best.-Nr.: 59102 Preis: 390,00 €
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William Cullen Bryant.
Picturesque America;
or, The Land we Live in. A delineation py pen and
pencil of the mountains, rivers, lakes, forests, wa‐
ter-falls, shores, canons, valleys, cities, and other
picturesque features of our country. With illustra‐
tions on Steel andWood, by Eminent American
Artists. 2 Bände. D. Appleton and Co., New York
(1872-1874). 32,5 x 27 cm. 8, 568 und 6, 576 S.
Braune Original-Lederbände mit Schwarz- und
Goldprägung sowie Rundumgoldschnitt (etwas
beschabt und bestoßen).- Reich illustriertes
Prachtwerk mit 2 illustrierten gestochenen Titeln,
47 Stahlstich- Tafeln und zahlreichen teils ganz‐
seitigen Holzschnitt-Illustrationen. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 58836 Preis: 360,00 €

Die Bibel.
Die Heilige Schrift des Alten und Neuen Testa‐
ments. Vollständige Ausgabe nach den Grund‐
texten übersetzt und herausgegeben von Vin‐
zenz Hamp, Meinrad Stenzel, Josef Kürzinger.
Pattloch, Augsburg 1996. 29 x 21,5 cm. [12], 1.184,
[4], 48 S. Mit 80 ganzseitigen farbigen Bildern
von Ernst Fuchs und 4 Karten. Geprägter gold‐
farbener Ganzlederband mit Rundumgoldschnitt
in gefütterter Kassette.- In limitierter Auflage er‐
schienen. Mit großen farbigen Illustrationen von
Ernst Fuchs. Der Ledereinband mit einem
Schmuckrelief auf der Vorderseite, auf dem Rü‐
cken und auf der Rückseite nach einem Entwurf
von Ernst Fuchs. Die Kassette ist mit einem violet‐
tem Samtpolster versehen. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 1547 Preis: 320,00 €

Egon Strasburger. Kasperle
Ein Schelmenbuch. Bilder: Rolf Pielke. Globus
Verlag, Berlin [1912]. 31 x 25 cm. 24 S. Original-
Halbleinen mit farbiger Deckelillustration (be‐
schabt und bestoßen, Rücken erneuert).- Mit kal‐
ligraphiertem Titel, Vorsätze und Illustration in
Farblithographie nach aquarellierten Feder‐
zeichnungen von Rolf Pielke. Einzige Ausgabe
dieses seltenen humoristischen Bilderbuchs im
Jugendstil. Egon Hugo Strasburger verfasste
Märchen- und Kinderbücher sowie Kinderlieder
u. a. für E. Humperdinck. Die szenischen Folgen
seines »Kasperle« zeigen den alle bürgerlichen
Konventionen konterkarierenden Schelm als
»Luftschiffer«, mit dem Amtsrichter, als Bräuti‐
gam und als König. Die attraktive, farbenfrohe
Buchgestaltung im Jugendstil stammt von Rolf
Pielke. Innen sauber.

Best.-Nr.: 61736 Preis: 240,00 €
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Arno Schmidt. Tina oder Über die
Unsterblichkeit
Lithographien von Helge Leiberg. Burgart- Pres‐
se, Rudolstadt undWitzwort 1994. 47 x 33 cm.
[24] Blatt. Mit zahlreichen, teils blatt- und dop‐
pelblattgroßen, teils farbigen Lithographien. Ori‐
ginal-Pappband mit farbiger Lithographie über
beide Deckel.- Zehnter Druck der Burgart- Pres‐
se bzw. 18. Druck der Quetsche. – Exemplar 28,
eines von 20 der Vorzugsausgabe B mit einer
beigelegten zusätzlichen Lithographie. – Im
Druckvermerk vom Künstler signiert (Gesamt‐
auflage 130). – Schöner Pressendruck von Jens
Henkel und Reiner Scheuble. Helge Leibergs im‐
pulsive Lithographien umrahmen, verdecken und
ergänzen den von Hand gesetzten Text.– Tadel‐
los erhalten. 30 Jahre Burgart Presse, S. 67

Best.-Nr.: 64204 Preis: 640,00 €

Arno Schmidt. Zettels Traum
Faksimile-Ausgabe des einseitig beschriebenen,
1334 Blätter umfassendenManuskripts. 5. Aufla‐
ge. S. Fischer, Frankfurt amMain 1992. 44,5 x
33,5 cm. 3 Blatt, 1.330 S., 1 Blatt. Grünes Original-
Leinen imOriginal-Schuber.- Schön erhalten.

Best.-Nr.: 64165
Preis: statt 398,00 € nur 198,00 €

Miguel de Cervantes Saavedra.
Novelle von der Macht des Blutes
Euphorion, Berlin 1920. 23 x 15 cm. [2], 90, [6] S.
Mit sieben signierten Radierungen von Klaus
Richter, eine davon als Frontispiz. Grüner Origi‐
nalkalblederband mit reicher floraler Vergoldung
auf Deckeln und Rücken sowie vergoldeten De‐
ckel-, Steh- und Innenkantenfileten (signiert: Eu‐
phorion Einband Hübel & Denck, Leipzig) (Rü‐
cken und Vorderdeckel verfärbt. Kapitale und
Ecken etwas berieben; Vorsatzblätter leimschat‐
tig).- Exemplar 55 von 100 der Vorzugsausgabe
mit den signierten Radierungen (Gesamtauflage
400).– Auf handgeschöpftem Bütten.– Den
Holzschnitt- Titel zeichnete Hildegard Henning.–
Übertragen von Karl Federn.– Klaus Richter
(1887–1948) studierte Philosophie und Sprachen
inMailand undMünchen, wandte sich dann
aber der Kunst zu und wurde Schüler von Lovis
Corinth. Ab 1919 lehrte er an der Kunstgewerbe‐
schule in Berlin- Charlottenburg. Horodisch, Eu‐
phorion 2.

Best.-Nr.: 64208 Preis: 440,00 €

Friedrich Freiherr von Dincklage-
Campe. Die liebe schöne
Leutnantszeit
Schilderungen aus Heer und Flotte. Mit teils kolo‐
rierten ganzseitigen Illustrationen von C. Becker,
Fr. Gehrke, H. Kuechler, W. Stöwer, E. Thiel und
W. Zimmer. Verlag von Rich. Bong, Berlin, Leip‐
zig, Wien, Stuttgart [1899]. 34 x 27 cm. [11], 249,
[3] S. Goldgeprägter Original-Leinenband mit Ju‐
gendstildekor und Rundumgoldschnitt. Goldver‐
zierte Vor- und Nachsätze.- »Die liebe, schöne
Leutnantszeit! […] Doch nicht Vergangenem gel‐
ten diese Blätter. Der Gegenwart gehören sie –
den Leutnants zur Zeit des Jahrhundertwech‐
sels.« In eleganter Jugendstilgestaltung. Sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 62048 Preis: 120,00 €
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Alphonse Daudet.
Briefe aus meiner Mühle
(Lettres de mon moulin). In das Deutsche über‐
tragen von Peter Scher. Mit sechs signierten Far‐
benradierungen von HugoWilkens. München,
Rösl 1921. 36 x 26 cm. 97, [3] S. Roter Original‐
maroquinband mit Vergoldung.- Exemplar 33
von 50 Exemplaren der Vorzugsausgabe mit
den signierten Radierungen und in Ganzleder
gebunden.– Auf Zanders- Bütten.– HugoWil‐
kens (1888–1972) studierte in Dresden, Berlin
und an der Leipziger Akademie. Bekannt wurde
er vor allem durch seine Graphiken für acht Pu‐
blikationen desMünchner Rösl-Verlages.- Vgl.
Thieme/Becker XXXVI, 3. Schönes Exemplar.

Best.-Nr.: 64215 Preis: 520,00 €

Joseph Beuys (1921-1986).
Esse. 1951
Holzschnitt. 1973-74. 27 : 25,5 cm (50 : 65 cm).
Signiert, nummeriert und mit »1951« bezeichnet.-
Exemplar 34/50. Handabrieb des 1951 entstan‐
denen Holzstocks in schwarzer Farbe. Blatt 4 der
fünfteiligen Folge der frühen Holzschnitte, die der
Propyläen Verlag Berlin 1973/74 edierte. Es er‐
schienen je 50 Exemplare in Braun und Schwarz.
Sehr gut erhalten. Schellmann 94.

Best.-Nr.: 58254 Preis: 1.200,00 €
Pablo Picasso. 347 [Gravures].
2 Bände. RandomHouse/Maecenas Press, New
York 1970. 30 x 42,5 cm 22 S., Tafeln 1-178, 2
Blatt; 3 Blatt, Tafeln 179-347, 2 Blatt. Original-
Halbleinenbände mit Kopfgoldschnitt in Origi‐
nal-Leinenkassette.- Diese Folge von 347 Gra‐
vüren ist Teil eines gewaltigen graphischenWer‐
kes, das im Jahre 1904 seinen Anfang nahm.
Was die Vielfalt der angewandten graphischen
Techniken betrifft, die überwältigende Fülle an
Bildvorstellungen und Ideen, so nimmt Picasso
zweifellos einen überragenden, unerreichten
Platz in der gesamten Geschichte der Graphik
ein. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 2537 Preis: 280,00 €
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Schutzumschläge: Konvolut mit 22
sehr gut erhaltenen Schutzum-
schlägen
1. Stanislaus Joyce. Meines Bruders Hüter. Suhr‐
kamp. 2. Hubert Fichte. Die Palette. Rowohlt. 3.
Günter Grass. Katz undMaus. Luchterhand. 4.
Rudolf Alexander Schröder. Predigten zum Kir‐
chenjahr. 5. Thomas Bernhard. Holzfällen. Suhr‐
kamp. 6. MaryW. Shelley. Frankenstein. Biblio‐
theca Dracula. Hanser. 7. Günter Grass. Hunde‐
jahre. Luchterhand 8. Günter Grass. Der Butt.
Luchterhand. 9. Reinhard Piper. Mein Leben als
Verleger. Piper. 10. H. H. Stuckenschmidt. Schöp‐
fer der NeuenMusik. Suhrkamp. 11. Stefan
Zweig. Clarissa. S. Fischer. 12. Jonathan Littell.
DieWohlgesinnten. (Mit Bauchbinde). Berlin
Verlag. 13. ThomasMann. Buddenbrooks.
(Stockholmer Ausgabe). S. Fischer. 14. Thomas
Mann. Doktor Faustus. (Stockholmer Ausgabe).
S. Fischer. 15. ThomasMann. Königliche Hoheit.
(Stockholmer Ausgabe). S. Fischer. 16.- 22. Rudolf
Borchardt. GesammelteWerke: Der leiden‐
schaftliche Gärtner. Reden. Prosa I bis IV. Dantes
Comedia Deutsch.

Best.-Nr.: 62551 Preis: 250,00 €

Jean de la Fontaine.
Das grosse Fabel-Buch
Bebildert von Jan Peter Tripp in der Übersetzung
von Ernst Dohm. Mit meist doppelseitigen farbi‐
gen Illustrationen. Verlag Faber & Faber, Leipzig
2021. 25,5 x 17 cm. 219 S. Original- Pappband
mit farbigem Deckelbild im Schuber.- Vorzugs‐
ausgabe. Nr. 7 von 100 nummerierten Exempla‐
ren mit einer beigelegten signierten Original-Ra‐
dierung von J. P. Tripp. Tadellos erhalten. Wie
neu!

Best.-Nr.: 62449 Preis: 190,00 €

Ronald M. Schernikau.
Petra. Ein Märchen
Mit s/w und farbigenGrafiken (Original- Siebdru‐
cke) von Uliane Borchert. EditionMariannenpres‐
se, Berlin 1984. 27 x 21,5 cm. 48
S. (EditionMariannenpresse, 22). Illustrierte Ori‐
ginal-Broschur (Umschlag minimal fleckig).- Erste
Ausgabe. Nr. 98 von 200 nummerierten Exem‐
plaren. Im Impressum vom Autor und der Illustra‐
torin signiert.

Best.-Nr.: 48013 Preis: 240,00 €

Fussmann: Wittich Rohleder. Tage
Sieben Gedichte. Edition Beate Nieschlag, Karls‐
ruhe [1980]. 32,5 x 24 cm. 6 lose Doppelbögen.
Mit acht Original-Lithografien von Klaus Fuss‐
mann. Original-Pappmappe im Schuber.- Erste
Ausgabe. Eines von 90 nummerierten Exempla‐
ren auf Bütten. Gedruckt von Peter Boll in Berlin.
Von Rohleder und Fußmann im Impressum si‐
gniert. Dabei: 1. Prospekt der Edition Eichthal von
2007 zu: Günter Kunert. Endgültig morgens um
vier. 18 Gedichte. 2. Daraus zwei Farblithographi‐
en von Klaus Fußmann. Zus. 3 Blatt. Von Kunert
und Fußmann signiert. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 15796 Preis: 220,00 €
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Johannes Nawrath.
Porträt Peter Rühmkorf
Zweifarbiger Linolschnitt auf Ingresbütten. 1986.
Plattenformat 34,5 x 24 cm, Papierformat 52 x
37,5 cm.- Auflage 25 römisch nummerierte vom
Künstler und von Peter Rühmkorf signierte Exem‐
plare.- Das Foto zeigt Peter Rühmkorf vor einer
vergrößerten Reproduktion des Linolschnitts in ei‐
nerWanderausstellung über seinWerk.

Best.-Nr.: 60372 Preis: 240,00 €

Max Schwimmer.
Friere nicht in meiner Nähe
Briefe an eine junge Künstlerin. (Mit einem Vor‐
wort von Sigrid Artes). Faber & Faber, Leipzig
2000. 26,5 x 23,5 cm. 100, [3] S. Mit Illustratio‐
nen vonMax Schwimmer. (Leipziger Liebhaber-
Druck, 2). Original-Leinen mit farbigem Titel‐
schild im illustrierten Schuber.- Nr. 102 von 257
nummerierten Exemplaren. Mit zwei beiliegen‐
den Original-Radierungen vonMax Schwimmer
(aus demNachlaß) und Sigrid Artes, diese si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 11744 Preis: 220,00 €

Francis Picabia. La Sainte-Vierge
Ausstellungskatalog. Ronny van de Velde, Ant‐
werpen 1993. 46 x 31 cm. 32 S. (Katalog) Mit 55
Farbtafeln und über 30 teils gefalteten Faksimi‐
les (davon 15 Broschuren). Original- Leinenkas‐
sette im Schuber.- De Luxe-Edition des Ausstel‐
lungskataloges in 1.200 nummerierten Exempla‐
ren. Bei den Faksimiles handelt es sich um Repro‐
duktionen der in der Ausstellung gezeigten Ar‐
beiten. Magazine, Broschüren, Kataloge u. a. aus
der Dada- Periode, reproduziert in Originalgröße
und auf Originalpapier. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 18164 Preis: 220,00 €

Wladimir Majakowski. Die auf Sit-
zungen Versessenen. 1922
(Gedicht. Übersetzt von Hugo Huppert). Ge‐
schrieben und gezeichnet 1950 vonWilli Sitte.
Faber & Faber, Leipzig 1999. 26,5 x 23,5 cm. Mit
zahlreichen Illustrationen. (Leipziger Liebhaber-
Druck, 1). Original-Halblederband mit Deckelil‐
lustration im Schuber.- Nr. 102 von 215 numme‐
rierten Exemplaren auf Bütten. Mit einer beilie‐
genden signierten zweifarbigen Original- Litho‐
graphie vonWilli Sitte. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 11739 Preis: 180,00 €
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ZET. Zeichenbuch für Literatur
und Graphik
HerausgeberWolfgang Rothe. 3 Bände. Wolf‐
gang Rothe, Heidelberg 1985-1987. 25,5 x 17,5
cm. Mit 11 Original-Graphiken und zahlreichen Il‐
lustrationen. Original- Büttenbroschur mit Blind‐
prägung.- Eines von 600 nummerierten Exem‐
plaren. Mit Original- Grafiken von 1. Bernard
Schultze, Lithographie in drei Farben, 1985. 2.
Voré, Radierung, 1985. 3. HM Ehrhardt, Pays
caussenard, Linolschnitt, 1985. 4. Christiane
Maether, Thronende, Radierung, 1986. Signiert.
5. Rissa, Schrecken, Radierung, 1986. 6. Carl-
Heinz Kliemann, Il paesaggio lagunare, Farb‐
holzschnitt, 1986. 7. Erich Hauser, Radierung,
1986. 8. Andreas Bindl, Radierung, 1987. 9. Emil
Cimiotti, Leib- Landschaft, Lithographie, 1987. Si‐
gniert. 10. Peter Dreher, Radierung, 1987. 11. Jür‐
gen Brodwolf, Radierung, 1987. Mit literarischen
Beiträgen von Hans Bender, Michael Buselmei‐
er, Hugo Dittberner, Wilhelm Genanzino, Gün‐
ter Kunert, Hermann Lenz, Sten Nadolny, Oskar
Pastior, ChristophMeckel u. a. Sämtliche Beiträ‐
ge sind Erstdrucke.

Best.-Nr.: 18638 Preis: 180,00 €

Wolfgang Mattheuer und Ursula
Mattheuer-Neustädt.
Das Bild der Poeten
Ihre Dichter, ihre Bücher. Faber & Faber, Leipzig
2010. 26,5 x 23,5 cm. 155 S. Mit Illustrationen
vonWolfgangMattheuer und UrsulaMattheu‐
er-Neustädt. (Leipziger Liebhaber- Druck, 12). Il‐
lustrierter Original-Pappband im illustrierten
Schuber.- Nr. 102 von 300 nummerierten Ex‐
emplaren. Mit zwei beiliegenden Original-Litho‐
graphien vonWolfgangMattheuer und Ursula
Mattheuer- Neustädt. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 11745 Preis: 180,00 €

Ann Eliza Reed. Erzählung und Li-
thographien von Oskar Kokoschka
Mit 10 Illustrationen von Oskar Kokoschka. Maxi‐
milian-Gesellschaft, Hamburg 1952. 26,5 x 25
cm. (38) S. Illustrierter Original-Pappband im
Schuber (Schuber fleckig).- Gedruckt in 660 Ex‐
emplaren für die Mitglieder der Maximilian- Ge‐
sellschaft in der Landeskunstschule in Hamburg
von Richard von Sichowsky und Paul Wunderlich.
Im Impressum von Oskar Kokoschka signiert.

Best.-Nr.: 34226 Preis: 170,00 €

Meseck: Karl von Holtei. Don Juan
Dramatische Phantasie in sieben Akten. Mit 14 in
den Text eingedruckten Original-Radierungen
von Felix Meseck. Officina Serpentis, Berlin 1923.
27 x 19,5 cm. 265 S., 1 Blatt Kolophon. Original-
Halbleinenband mit Deckelvergoldung (besto‐
ßen, Rücken fleckig, die Deckel mit Lichtrand. Pa‐
pier etwas gebräunt und anfangs stockfleckig).-
Erste Ausgabe. Handpressendruck von E. W.
und E. H. Tieffenach in 250 (Gesamtauflage
265) Exemplaren auf Bütten. Nicht, wie im Im‐
pressum angegeben, von Felix Meseck signiert.
Ordentliches Exemplar.

Best.-Nr.: 37104 Preis: 120,00 €

Reiner Kunze. Der Dichter und die
Löwenzahnwiese
WindeckerWinkelpresse GüntherWeiß-Margis,
Altwindeck 1983. 21,5 x 16,5 cm. [24] S. Mit Illus‐
trationen von Jan Buchholz und Reni Hinsch. Il‐
lustrierte Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Nr.
61 von 100 nummerierten vom Autor und den Il‐
lustratoren signierten Exemplaren. Sehr schön er‐
halten.

Best.-Nr.: 13029 Preis: 150,00 €
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Furtwängler: Rainer Maria Rilke.
Wer spricht von Siegen?
Überstehn ist alles. Ein Künstlerbuch von Felix
Martin Furtwängler nach einem Requiem für
Wolf Graf von Kalckreuth von Rainer Maria Ril‐
ke. Faber & Faber, Leipzig 2005. 26,5 x 23,5 cm.
Mit farbigen Original-Holzschnitten. (Leipziger
Liebhaber-Druck, 7). Original- Halbleinen im
Schuber.- Nr. 102 von 268 nummerierten Ex‐
emplaren. Mit einem beiliegenden signierten
Original-Holzschnitt von F. M. Furtwängler. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 11742 Preis: 180,00 €

Kinderbücher: Konvolut mit vier
Veröffentlichungen.
1. Die Bilderwelt im Kinderbuch. Kinder- und Ju‐
gendbücher aus fünf Jahrhunderten. Ausstel‐
lungskatalog. Köln 1988.- 2. Christine Pressler.
Schöne alte Kinderbücher. Eine illustrierte Ge‐
schichte des deutschen Kinderbuches aus fünf
Jahrhunderten. 2., durchges. Auflage. München
und Darmstadt 1984.- 3. Wien und Berlin. Zwei
Metropolen im Spiegel des Kinderbuchs
1870-1945. Bearbeitet von Friedrich C. Heller
und Carola Pohlmann. Ausstellungskatalog. Ber‐
lin 2008.- 4. 125 JahreMax undMoritz. Entste‐
hung undWirkung des berühmten Buches. Hrsg.
Wilhelm-Busch- Gesellschaft. Hannover und
Stuttgart 1990. Alle mit teils farbigen Abbildun‐
gen. Gebunden (Nr. 3. Broschur).- Alle sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 64331 Preis: 75,00 €

Jürgen O. Olbrich und Achim
Schnyder. 22743 Löcher ... Pun-
chings
Postagestampalbumobjectteareoutcatalogue.
Briefmarkenalbumobjektbuchausreißkatalog.
Artspace und Centrum für künstlerische Perfora‐
tion, Kassel 1985. 19,5 x 28 cm. 30 perforierte
Blatt mit teils montierten Abbildungen. Original-
Broschur mit einemmontierten Plastiktütchen in
dem sich die Perforationsabfälle befinden.-
Buchobjekt in 150 nummerierten Exemplaren.
Von den Künstlern im Impressum signiert. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 36929 Preis: 75,00 €

Heinrich Heine. Die Nordsee

Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der Lie‐
der«. Mit 28 zweifarbigen Original-Hochradie‐
rungen von Günther Harmsen. Abakus Presse,
Hamburg 1988. 32 x 24 cm. (72) S. Blindgepräg‐
ter Original-Pappband im Schuber.- Pressen‐
druck in 155 nummerierten Exemplaren der ein‐
maligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Num‐
mer. Mit einer lose eingelegten signierten und
mit »e. a.« bezeichneten Hochradierung von
Günter Harmsen. Handsatz von Gerhard Neu‐
mann. Die zweifarbigen Illustrationen radierte
Günther Harmsen. Den Handeinband besorgte
Christian Zwang, Hamburg. Im Impressum vom
Künstler signiert. Aufwendiger Pressendruck. Ge‐
setzt aus der Caslon Kursiv. Gedruckt in Schwarz
und Grün, die Initialen in Braun. Das Einbandpa‐
pier gestaltete Gerhard Neumann mit einem
Holzdruck. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 36911 Preis: 280,00 €
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Magnum. Die Zeitschrift für das
moderne Leben
Herausgeber Karl Pawek, ab 1957 Alfred Neven
DuMont. 26 Hefte der Reihe. Magnum Verlag
und DuMont Schauberg, Frankfurt amMain und
Köln 1960-1964. 33 x 24 cm. Mit vielen Abbil‐
dungen zumeist Fotos. Original-Broschuren in
vier Original-Kassetten (Kassetten angestaubt
und beschädigt, die Rücken verblaßt).- Eine der
wichtigsten Kulturzeitschriften der Nachkriegs‐
zeit, mit Beiträgen namhafter Schriftsteller und
Künstler, vor allem Photographen der Zeit. Texte
von Jean Amery, K. M. Michel, Heimito von Do‐
derer, Hans Scharoun, A. Mitscherlich, R. Neu‐
mann, T. Capote, L. H. Eisner, H. Heißenbüttel,
Hubert Fichte, V. O. Stomps, E. Kuby u. v. a. Vor‐
handen: Nr. 28-33 und Nr. 40-59. Mit Heft 59
wurde die Zeitschrift eingestellt. Bis auf ein Heft
alle frisch.

Best.-Nr.: 58576 Preis: 160,00 €

Hirsch: Ralph Grüneberger.
Die Risse in der Liebe der
Bewohner
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler
1993. 27 x 19,5 cm. 47, [2] S. Mit 4 ganzseitigen
Original-Holzschnitten von Karl-Georg Hirsch.
(12. Druck der Pfaffenweiler Presse). Illustrierter
Original-Pappband mit Holzschnitt und Klar‐
sichtfolienumschlag im Schuber.- Erste Ausgabe.
Exemplar der Vorzugsausgabe. Nr. 5 von 200
nummerierten Exemplaren mit einem zusätzli‐
chen signierten und nummerierten Original-Holz‐
schnitt. Von Hand gesetzt in der 14 Punkt Dante
und auf Zerkall-Bütten gedruckt. Im Impressum
vom Autor und Illustrator signiert. Sehr gut erhal‐
ten. Wie neu!

Best.-Nr.: 12858 Preis: 160,00 €

Erich Kästner. Ironische Verse
Mit 1 Original-Farbradierung von Erhard Dietl
und 12 weiteren in Reproduktion. Artrium Verlag,
Zürich 2001. 28,5 x 26,5 cm. Grünes Original-
Leinen mit farbigem Deckelbild im Original-
Pappschuber.- Limitierte und nummerierte Vor‐
zugsausgabe in 250 Exemplaren mit einer vom
Künstler signierten Original-Farbradierung. Ent‐
hält: Der Herr ohne Gedächtnis. SergeantWau‐
rich. Klassenzusammenkunft. Maskenball im
Hochgebirge. Ball im Osten. Täglich Strandfest.
Kleine Epistel. Eine Animierdame stößt Bescheid.
Ballgeflüster. Wiegenlied für sich selber. Der
Handstand auf der Lorelei. Polly oder Das jähe
Ende. Sachliche Romanze. Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 31191 Preis: 160,00 €

Fischer: Buchillustration im
20. Jahrhundert in Deutschland,
Österreich und in der Schweiz
Herausgegeben von Ulrich von Kritter unter Mit‐
wirkung von Anneliese Hübscher. Mit 40 Farb-
und 150 s/w-Abbildungen. Faber & Faber, Berlin
und Leipzig 1995. 30 x 22 cm. 288 S. (Literari‐
sche Bilderwelten des 20. Jahrhunderets. Inter‐
nationale Buchgraphik in Europa und Übersee
aus der Sammlung v. Kritter, Teil III). Original-
Pappband mit Schutzumschlag (etwas ange‐
staubt).- Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren
mit einer eingelegten Original- Radierung von
Fritz Fischer aus demNachlaß.

Best.-Nr.: 64334 Preis: 150,00 €
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Claudia Grasse.
Urubu. Der Borkenkäferkönig
EinMärchen erzählt und in Bildern von (Claudia
Grasse). Eigenverlag, Hamburg 2014. 27 x 29
cm. [28] S. Mit 12 (1 doppelseitig) ganzseitigen
Original-Holzschnitten. Original-Leinen.- Pres‐
sendruck in 70 nummerierten Exemplaren.
Handsatz aus der Helvetica. Buchdruck und
Druck von den Original-Holzschnitten auf 250g-
Somerset-Bütten. Von der Künstlerin signiert.
Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12664 Preis: 150,00 €

William Shakespeare. Hamlet.
Prince of Denmark

Hrsg. von J. Schröder. Mit 1 radierten Vi‐
gnette und 33 signierte Original-Radierun‐
gen von Sepp Frank. München 1920. 32,5
x 25 cm. 144, [3] S.. Original-Pergament‐
band mit reicher Vergoldung, Vorsätze mit
4 Radierungen von 2 Platten in Original-
Pergament-Schuber mit eingelassener
Druckplatte einer der Radierungen (Deckel
etwas aufgebogen, Kapital etwas ge‐
staucht).- Zweiter Druck der Reihe der
»Meisterwerke derWeltliteratur mit Origi‐
nalgraphik«; die ersten beiden Drucke wa‐
ren noch über den Verlag von Paul Graupe
in Berlin zu beziehen, die weiteren erschie‐
nen im Julius Schröder Verlag, Tegernsee.
Nr. 3 von 35 arabisch nummerierten Exem‐
plaren mit einer beigegebenen Kupferplat‐
te, die Gesamtauflage betrug 182 Exem‐
plare (davon 12 römisch nummeriert).
Druck desWerkes von Otto v. Holten (Ber‐
lin) auf Japan-Bütten. Druckvermerk vom
Künstler signiert. Rodenberg 432, 2. –

Best.-Nr.: 62875 Preis: 1100,00 €

Hirsch: Ingo Cesaro. Zwei 1.
Drei Gedichte
Nürnberg schPeZi-Presse Peter Zitzmann, Nürn‐
berg 2001. 16,5 cm breit, 8,5 cm hoch. Mit einem
Original-Acrylstich und drei Acrylstichen im Text
von Karl-Georg Hirsch. Original- Leinenkassette
in Blau und Rot mit Titelschild.- Eines von 100 Ex‐
emplaren der Vorzugsausgabe Dmit einem bei‐
liegenden signiertemOriginal- Acrylstich von K.-
G. Hirsch. Vom Autor, Illustrator und Verleger im
Impressum signiert. Im Handsatz auf Zerkallbüt‐
ten gedrucktes Faltbuch aus 5 Quadraten in
Form eines gleichschenkligen Dreiecks mit der
Basis 15 cm. Grafik verso mit Sammlerstempel.
Sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 15805 Preis: 140,00 €

Johann Wolfgang von Goethe.
Faust.
Der Tragödie zweiter Teil. Mit 143
Federzeichnungen vonMax Beckmann. Prestel,
München 1970. 29,5 x 25 cm. 411 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.- Die
Folge der Federzeichnungen Beckmanns aus
den Jahren 1943 und 1944 wird mit dieser
Ausgabe zum erstenmal vollständig
veröffentlicht.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 64362
Preis: 75,00 €
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Cyrus Atabay. Salut den Tieren
Ein Bestiarium. Mit 11 (1 farbig) Graphiken von
Bernhard Jäger. Eremitren-Presse, Düsseldorf
1983. 30,5 x 20,5 cm. 52, [5] S.
Handgebundener Halblederband mit Marmor‐
papierbezügen (Monogramm AR) im Schuber.-
Erste Ausgabe. Nr. 226 von 750 nummerierten
Exemplaren. Im Impressum von Cyrus Atabay
und Bernhard Jäger signiert. Unikat. Handge‐
bundes Exemplar. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 34245 Preis: 140,00 €

Curt Visel. Fritz Eichenberg
Werkkatalog der illustrierten Bücher 1922-1987.
Bibliographie von DavidMaslyn und Hildegard
Nägele. Edition Curt Viesel, Memmingen 1987.
22,5 x 19,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen.
(Künstlermonographien, 6). Illustrierter Original-
Pappband.- Nr. 43 von 100 (Gesamtauflage
1000) nummerierten Exemplaren der Vorzugs‐
ausgabe mit einem beigefügten nummerierten
und signierten Original-Holzstich »Maelström«
aus »Tales of Edgar Allan Poe«. Sehr gut erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 12874 Preis: 125,00 €

Charles Dickens. [Werke]
Vollständige Texte in den Übertragungen von
Karl Kolb, H. Roberts, Maria von Schweinitz,
Julius Seybt u. a., durchgesehen von Siegfried
Schmitz, Anton Ritthaler u. a. 18 Bände. Winkler
Verlag, München 1955-1982. 19,5 x 12 cm. Mit
den Illustrationen der Erstausgaben von H. K.
Browne, George Cattermole, George Cruikshank
u. a. (Winkler Dünndruck-Ausgabe). Original-
Leinenbände (die Rücken verfärbt und geringfü‐
gig fleckig, der Band »Oliver Twist« mit Ge‐
brauchsspuren).
Die vollständigste deutsche Dickens-Ausgabe.
Dünndruck. 1. Unser gemeinsamer Freund. 2.
Der Rearitätenladen. 3. Weihnachtserzählungen.
4. Bleakhaus. 5. Londoner Skizzen. 6. Zwei
Städte. Harte Zeiten. 7. David Copperfield. 8.
Martin Chuzzlewit. 9. Klein Dorrit. 10. Edwin
Drood. 11. Die Pickwickier. 12. Nicholas Nickleby.
13. Dombey und Sohn. 14. Barnaby Rudge. 15.
Oliver Twist. 16. Große Erwartungen. 17. Amerika
Italien. 18. Master HumphreysWanduhr und
andere Erzählungen.- Selten vollständig zu fin‐
den. Ordentliches Exemplar.

Best.-Nr.: 64361
Preis: 580,00 €
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Philipp Otto Runge.
Von dem Fischer un syner Fru
EinMärchen. Mit 11 Holzschnitten von Gerhard
Marcks. Grillen-Presse, Hamburg 1955. 23,5 x
17,5 cm. (2), 21, (3) S. Original-Pappband.- Ge‐
druckt in 830 Exemplaren auf Kupferdruck- Büt‐
ten der Hahnemühle, davon 650 für die Mitglie‐
der der Maximilian-Gesellschaft. Im Impressum
von GerhardMarcks signiert. Schauer II, 154.
Sehr schön erhalten.

Best.-Nr.: 36868 Preis: 100,00 €

Fernando Pessoa. Gedichte des
Alberto Caeiro aus der »Der Hü-
ter der Herden«.
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann.
Aus dem Portugiesischen übersetzt von G. R.
Lind. Mit 17 ganzseitigen farbigen Illustrationen
in Siebdruck. Maximilian-Gesellschaft, Hamburg
1991. 34 x 24 cm. [48] S. Original-Leinen (eine
Ecke minimal bestoßen).- Gedruckt in 1.300 Ex‐
emplaren für die Mitglieder der Maximilian-Ge‐
sellschaft. Im Druckvermerk vom Künstler si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 15221 Preis: 75,00 €

Gottfried Benn. Aus dem Orato-
rium. Das Unaufhörliche.
Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1971. 32 x
24,5 cm. 16 Blatt. Mit 12 Holzstichen von Otto
Rohse. Blindgeprägter Original-Pappband im
Schuber.- Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die
Mitglieder der Maximilian-Gesellschaft. Im Im‐
pressum von Otto Rohse signiert. Sehr gut erhal‐
ten. Schwarz 4.71.

Best.-Nr.: 34252 Preis: 100,00 €Charles Simic.
Das Geheimnis des Glücks
Aus dem Amerikanischen vonMelanieWalz.
(Deutsch und Englisch). Thomas Reche, Neu‐
markt 2007. 24,5 x 17 cm. 55 S. Mit Illustratio‐
nen von Kurt Löb. (Edition Refugium, 8). Original-
Leinen mit Titelschild.- Erste deutsche Ausgabe.
Gedruckt in 300 nummerierten Exemplaren.
Vom Künstler und der Übersetzerin signiert. Sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 19530 Preis: 75,00 €

Ernst Jünger und Horst Janssen.
Nigromontanus
Aufzeichnungen bei Nacht. Hrsg. von Thomas C.
Garbe. Mit 33 farbigen Illustrationen von Horst
Janssen. Felix Jud & Co., Hamburg 1995. 32,5 x
21,5 cm. 72 S., 2 Blatt. Original-Pappband mit
farbigem Deckelbild (Porträtzeichnung Jüngers)
und Zellophanumschlag.- Erste Ausgabe. Eines
von 800 (Gesamtauflage 1.030) nummerierten
Exemplaren. Schönes frisches Exemplar.

Best.-Nr.: 17487 Preis: 75,00 €
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Guntram Vesper. Die Erinnerung
an die Erinnerung
Documentagedichte. Pfaffenweiler Presse,
Pfaffenweiler 1994. 29 x 21,5 cm. 35, [4] S. Mit 4
(3 doppelseitigen) Original-Linolschnitten von
Klaus Büscher. (13. Druck der Pfaffenweiler Pres‐
se). Original-Pappband mit Klarsichtfolienum‐
schlag im Schuber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von
200 nummerierten Exemplaren mit einem zu‐
sätzlichen signierten Original-Linolschnitt. Von
Hand gesetzt in der 14 Punkt Garamond von
Bernd Schaub und auf van Gelder-Bütten ge‐
druckt. Im Impressum vom Autor und Illustrator
signiert. Sehr gut erhalten. Wie neu!

Best.-Nr.: 12860 Preis: 120,00 €

Karl Krolow. Die andere Seite der
Welt
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler
1987. 26 x 18,5 cm. 36, [5] S. Mit 4 Zinkstichen
von Heinz Treiber. (7. Druck der Pfaffenweiler
Presse). Illustrierter Original-Pappband im Schu‐
ber.- Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerier‐
ten Exemplaren der Vorzugsausgabe. Mit einem
zusätzlichen Original-Kupferstich von Heinz
Treiber. Handsatz in der 14 Punkt Dante von
Bernd Schaub. Gedruckt auf Zerkall-Bütten. Im
Impressum vom Autor und Illustrator signiert.
Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12863 Preis: 120,00 €

Erich Fitzbauer. Auf verdunkelter
Bühne
Gedichte zur Zeit und zu Zeichnungen von Hans
Fronius. Edition Graphischer Zirkel, Wien 1987.
27 x 19,5 cm. 66, [5] S. Mit ganzseitigen Illustrati‐
onen von Hans Fronius. (29. Publikation der Edi‐
tion Graphischer Zirkel). Illustrierte Original-Bro‐
schur.- Erste Ausgabe. Nr. 41 von 100 (Gesamt‐
auflage 600) nummerierten Exemplaren auf
Zerkall-Bütten. Mit einer signierten Original-Ra‐
dierung von Hans Fronius. Im Impressum von
Fitzbauer und Fronius signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12283 Preis: 110,00 €

Christoph Meckel.
Amüsierpapiere oder Bilder aus
Phantasus' Bauchladen
Mit 16 Bildern von ChristophMeckel. Heinrich
Ellermann, München 1969. 24,5 x 32 cm. Farbi‐
gillustrierter Original-Leinenband (nur leicht fle‐
ckig).- Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Nr. 45
von 100 nummerierten Exemplaren mit einer si‐
gnierten Original-Lithographie von Christoph
Meckel. »Dieses Buch gehört nicht ins Museum.
Es enthält mit Farbstift, Pinsel, Feder, Tusche, ge‐
färbter Fingerkuppe und verschiedenen Ölkrei‐
den (diesen Dampfwalzen unter den Instrumen‐
ten des Zeichners) hergestellte Amüsierpapiere
zum Privatgebrauch humorloser Leute und beru‐
fener wie unberufener Interpreten; ...« (aus der
Einleitung).

Best.-Nr.: 36753 Preis: 130,00 €
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Christoph Meckel.
Hotel für Schlafwandler
Gedichte & Bilder. Mit 8 blattgroßen farbigen
Original-Graphiken von ChristophMeckel. Ver‐
lag Eremiten-Presse, Stierstadt im Taunus 1971.
29,5 x 21 cm. (39) S. Original-Broschur mit
Schutzumschlag (hinterer Umschlag fleckig).- Für
diese neue Auflage (die Erstausgabe erschien
1958) zeichnete ChristophMeckel acht neue
Graphiken und schnitt Linolformen, von denen
die Farbe eingedruckt wurde. Nr. 165 von 200
nummerierten Exemplaren. Jede Graphik ist von
ChristophMeckel signiert. Mit handschriftlicher
Widmung "für Gisela Lindemann mit vielen Grü‐
ßen ChristophMeckel 1971".

Best.-Nr.: 47997 Preis: 75,00 €

Werner Huppertz. Schmafu
Mit Textfragmenten von Johann Nestroy. Von
Hand in Buchdruck und vom Stein gedruckt, und
in einer Auflage von Fünfzig numerierten und
vom Künstler eigenhändig! signierten Exempla‐
ren herausgegeben. Mit Illustrationen und Colla‐
gen. Leporello Verlag, Aachen 1983. 25,5 x 12,5
cm. Original-Leporello.- Nr. 1 von 50 nummerier‐
ten Exemplaren. Vom Buchkünstler signiert. Ein
ungewöhnlich illustriertes und auschweifend be‐
bildertes Buch (Eigenwerbung). Interessantes
Künstlerbuch mit teils kolorierten Zeichnungen
und Collagen.

Best.-Nr.: 48121 Preis: 90,00 €

Friederike Mayröcker.
Heisze Hunde
Grafiken von Ernst Jandl. Pfaffenweiler Presse,
Pfaffenweiler 1977 19 x 23,5 cm. 22, [7] S. Mit 6
ganzseitigen Zeichnungen von Ernst Jandl. Origi‐
nal-Broschur. Erste Ausgabe. Nr. 134 von 500
nummerierten Exemplaren. Von F. Mayröcker
und E. Jandl signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12865 Preis: 85,00 €

Les Murray.
Heilige Kühe. Holy Cows
Gedichte in der Übersetzung vonMargitt Leh‐
bert. (Englisch und Deutsch). Thomas Reche und
Edition Rugerup, Neumarkt und Hörby 2006.
29,5 x 20,5 cm. 63 S. Mit Zeichnungen von Jo‐
hannes Beyerle. (Edition Refugium, 4). Original-
Leinen mit Titelschild.- Erste deutsche Ausgabe.
Gedruckt in 450 nummerierten Exemplaren.
Vom Autor, dem Illustrator und der Übersetzerin
signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19535 Preis: 80,00 €

Ror Wolf. Raoul Tranchirers vielsei-
tiger großer Ratgschläger für alle
Fälle der Welt
Anabas-Verlag, Giessen 1983. 25,5 x 18 cm. 280
S. Mit teils farbigen Collagen der Verfassers. Ori‐
ginal-Pappband mit Deckelbild und Silberprä‐
gung sowie Klarsichtfolienumschlag.- Erste Aus‐
gabe. Die erste und die letzte Seite mit kleinen
Fleckchen. Sonst sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 11005 Preis: 75,00 €

Georg Oswald Cott.
Über zwölf Körperlängen
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler
1998. 27 x 19,5 cm. 45, [3] S. Mit 4 Zinkstichen
von Heinz Treiber. (15. Druck der Pfaffenweiler
Presse). Illustrierter Original-Pappband mit Klar‐
sichtfolienumschlag im Schuber.- Erste Ausgabe.
Nr. 5 von 100 nummerierten Exemplaren der
Vorzugsausgabe mit einer zusätzlichen signier‐
ten Original-Grafik. Handsatz aus der 14 Punkt
Dante von Bernd Schaub. Gedruckt auf Zerkall-
Bütten. Im Impressum vom Autor und Illustrator
signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12862 Preis: 75,00 €
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Wolgang Schmidt.
Der Ahndelmord
Thomas Reche, Passau 2000. 21 x 14 cm. 39 S.
Mit vier Federzeichnungen von Karl-Georg
Hirsch. (refugium, 38). Illustrierte Original- Bro‐
schur.- Eines von 80 römisch nummerierten Ex‐
emplaren mit einer handgedruckten Original- Li‐
thographie. VonWolfgang Schmidt und Karl-
Georg Hirsch signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 15862 Preis: 90,00 €

Coranna. Eine Indianergeschichte
Zeichnungen vonMax Slevogt zu einer Erzäh‐
lung vonW. Claire. Zweite Auflage. Paul Cassi‐
rer, Berlin [1909]. 32 x 24 cm. 66, [2] S. Mit farbi‐
gem Frontispiz und teils ganzseitigen Abbildun‐
gen. Farbig illustrierter Original- Halbleinenband
(Vorderschnitt und anfangs stockfleckig).- Gutes
Exemplar.

Best.-Nr.: 13112 Preis: 90,00 €

Wilhelm M. Busch. Episode
Eine Geschichte in Bildern. Edition Curt Visel,
Memmingen 1984. 18,5 x 25,5 cm. Mit einer si‐
gnierten Original-Radierung und zahlreichen Ku‐
gelschreiber-Zeichnungen. Original- Pappband.-
Erste Ausgabe. Nr. 18 von 50 nummerierten Ex‐
emplaren der Vorzugsausgabe mit einer signier‐
ten Original-Radierung und einer signierten
Handzeichnung vonWilhelmM. Busch.

Best.-Nr.: 13005 Preis: 85,00 €

Johannes Vennekamp.
Der Newton der kleinen Körper
oder Das Ding unterm Hut
Ein Lesebuch des XIX. Jahrhunderts. Gesammelt
und populär bebildert von Johannes Vennekamp
1972/79. Mit einem Vorwort von Hans Christoph
Buch. Merlin Verlag, Hamburg 1979. 27,5 x 21,5
cm. 134 S. Mit 20 montierten farbigen Abbildun‐
gen, einfarbigen Abbildungen und 1 signierten
Original-Radierung. Original-Leinen.- Erste Aus‐
gabe. Nr. 397 von 1.000 nummerierten. Mit ei‐
ner signierten Original-Radierung (Nr. 6 von 50).
Kopfschnitt fleckig. Sonst gut erhalten.

Best.-Nr.: 12263 Preis: 80,00 €

Werner Heisenberg.
Die Bedeutung des Schönen in der
exakten Naturwissenschaft

The meaning of beauty in exact natural science.
Mit 3 Original-Farblithographien vonMax Ernst.
Belser Presse, Stuttgart 1971. 39,5 x 30 cm. 79,
[2] S. Original-Leinen mit rotem Rückenschild
und Vergoldung, Klarsichtfolienumschlag im
Original-Leinenschuber mit Titelschild und gold‐
geprägtem Titel.- Siebter Druck der Belser-Pres‐
se. Nr. 112 von 185 arabisch nummerierten Ex‐
emplaren (Gesamtauflage 205). Sehr schöner
moderner Pressendruck. Die Lithographien wur‐
den on Pierre Chave in Vence auf Bütten ge‐
druckt. Druckvermerk vonMax Ernst signiert.
Tadellos erhalten.

Best.-Nr.: 62868 Preis: 1800,00 €
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Johann Wolfgang Goethe.
West- Östlicher Divan
Neue, völlig revidierte Ausgabe. Herausgegeben
Hendrick Birus. 2 Bände. Insel Verlag, Berlin
2010. 18 x 11,5 cm. 2.028 S. Rote Original- Lei‐
nenbände mit vergoldetem Rückentitel und Klar‐
sichtfolienumschlägen im Leinenschuber.- »So
jung, so schaumgeboren, wie der ›West- östliche
Divan‹ sich damals der Öffentlichkeit präsentier‐
te, ist er nun wieder zu haben.« Martin Mose‐
bach in der F.A.Z.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 64283 Preis: 68,00 €

Erich Kästner. Fabian
Die Geschichte eines Moralisten. Mit 33 Illustra‐
tionen nach Aquarellen und einemNachwort
von FrankWitzel. Büchergilde Gutenberg, Frank‐
furt amMain, Wien und Zürich 2007. 21,5 x 16,5
cm. 270 S. Farbig illustrierter Original-Leinen‐
band mit bedrucktem Pergaminumschlag und il‐
lustrierten Vorsätzen.- »Fabian« gilt als eine der
brillantesten Satiren auf deutsche, besonders
Berliner Zustände in derWeimarer Republik und
während der großenWeltwirtschaftskrise. Sehr
schönes Exemplar.

Best.-Nr.: 62665 Preis: 65,00 €

Raasch: Charlotte Ueckert.
Finnisch Singen
Lyrische Prosa. Mit Grafiken von Klaus Raasch.
Schwarze Kunst, Hamburg 1989. 14 x 29 cm. [56]
S. Original-Halbleinen mit illustrierten Deckelbe‐
zügen in Silber und Schwarz. Sehr schön erhal‐
ten.- Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Nr. 16 von
50 (Gesamtauflage 550) nummerierten Exem‐
plaren in Halbleinen gebunden und von der Au‐
torin und dem Illustrator signiert.

Best.-Nr.: 31851 Preis: 65,00 €

Honoré de Balzac.
Schutzumschläge der Hamburger
Ausgabe im Rowohlt Verlag
Siebzehn gut erhaltene Schutzumschläge zur
Ausgabe im Rowohlt Verlag, Hamburg in blau‐
em Leinen.- 1. Der Alchimist. 2. Die Bauern. 3.
Eine dunkle Geschichte. 4. Ehefrieden. 5. Die
Geheimnisse der Fürstin von Cadignan. 6. Die
Geschichte der Dreizehn. 7. Glanz und Elend der
Kurtisanen. 8. Heimliche Könige. 9. Junggesel‐
lenwirtschaft. 10. Die Königstreuen. 11. Der Land‐
arzt. 12. Maître Cornelius. 13. Pariser Novellen.
14. Die tödlichenWünsche. 15. Verlorene Illusio‐
nen. 16. Volksvertreter. 17. Zwei Frauen.

Best.-Nr.: 62216 Preis: 60,00 €

Edward Lear. Fünfzehn Limericks
Übersetzt von HansMagnus Enzensberger. Mit
15 zweifarbigen Linolschnitten von H. Hübner-
Prochotta, Manfred Prochotta, Peter Malutzki.
FlugBlatt-Presse, Mainz und Lahnstein 1982. 24
x 17 cm. (21) S. Original-Karton mit illustriertem
Schutzumschlag.- Gedruckt in 150 Exemplaren.
Im Impressum von den Illustratoren signiert.
Schön erhalten.

Best.-Nr.: 48063 Preis: 60,00 €
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Richard Wagner. Mein Leben
2 Bände. F. Bruckmann, München 1911. 25 x 18,5
cm. Zus. 886 S. Graublaue Original- Leinenbän‐
de mit reicher Rückenvergoldung und Kopfgold‐
schnitt.- Erste Ausgabe. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 58498 Preis: 100,00 €

George Orwell.
Neunzehnhundertvierundachtzig
Roman. [Nineteen Eighty-Four]. Ins Deutsche
übertragen von Kurt Wagenseil. Diana Verlag,
Rastatt und Stuttgart 1950. 17 x 11,5 cm. 356 S.
Original-Leinen (Rücken etwas verfärbt. Sonst
gut erhalten).- Erste deutsche Ausgabe (gleich‐
zeitig mit der Zürcher Ausgabe erschienen).

Best.-Nr.: 20635 Preis: 100,00 €

Walter Bauer. Kameraden zu euch
spreche ich
Buchverlag Kaden & Co., Dresden 1929. 19,5 x
25 cm. 120 S. Blauer Original-Leinenband mit
Original-Schutzumschlag (dieser mit Ein- und
Ausrissen, Kopfschnitt und Einband etwas fle‐
ckig).- Erste Ausgabe der ersten Veröffentli‐
chung. Mit Original-Schutzumschlag selten!

Best.-Nr.: 62408 Preis: 100,00 €

Heino Jaeger. Man glaubt es nicht
Leben undWerk. Herausgegeben von Joska
Pintschovius. Kein & Aber, Zürich 2005. 21 x 13,5
cm. 478 S. Mit Textabbildungen und 32 Farbta‐
feln. Original-Leinen mit Schutzumschlag (un‐
schöneWidmung auf dem Vortitel).- Erste Aus‐
gabe. Selten und gesucht! Bis auf dieWidmung
sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 64345 Preis: 90,00 €

Oskar Bie. Die Oper
Fünfte bis siebente, vermehrte und ergänzte
Auflage. Mit 133 Abbildungen und 11 handkolo‐
rierten Tafeln. S. Fischer, Berlin 1920. 28 x 20
cm. 576 S. Original-Leinen mit reicher Rücken‐
vergoldung (Papier zeitbedingt etwas gebräunt).-
Sonst ein tadelloses Exemplar dieses immer noch
brauchbaren Standardwerks.

Best.-Nr.: 58435 Preis: 75,00 €

(Walter Benjamin, Pseud.:)
Detlef Holz. Deutsche Menschen
Eine Folge von Briefen. Auswahl und
Einleitungen von Detlef Holz. Vita Nova, Luzern
1936. 19,5 x 13 cm. 116, [3] S. Original-Broschur
(Vorderschnitt gering gebräunt).- Erste Ausgabe.
Veröffentlichung Benjamins während der Zeit
seines Exils. Der Titel war darauf berechnet, die
nationalsozialistische Zensur zu täuschen. Benja‐
min hatte sich von dieser Gestaltung erhofft, sie
werde die Verbreitung seiner einzigen Buchver‐
öffentlichung während der Zeit seines Exils im
nationalsozialistischen Deutschland ermöglichen;
dennoch wurde das Buch 1938 verboten. In der
Erstausgabe selten! Sternfeld-T. 47. Gut erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 62902 Preis: 300,00 €
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Paul von Hoensbroech.
Der Jesuitenorden
Eine Enzyklopädie aus den Quellen
zusammengestellt und bearbeitet. 2 Bände. Paul
Haupt, Bern und Leipzig 1926-1927. 24,5 x 18
cm. 16, 816 und 783 S. Original-Leinenbände mit
Vergoldung.- Band zwei mit dem Register für bei‐
de Bände. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 58477 Preis: 120,00 €

Hamburg-Amerika Linie.
Nordlandfahrten
Mit gestaltetem Titel und 90 Blatt mit ganzseiti‐
gen photographischen Abbildungen. [Eigenver‐
lag, gedruckt bei A. Wohlfeld, Magdeburg 1910].
Original-Lederband mit dekorativer Blindprä‐
gung, goldgeprägtem Deckeltitel und goldener
Deckelvignette mit zisellierter Ansicht. Gold‐
schnitt (bestoßen).- Zeigt 16 Bilder von Schiffen
und deren Inneneinrichtungen sowie 161 Ansich‐
ten von Großbritannien, Island u. v. a. Norwegen,
teils mit den Schiffen der Linie.

Best.-Nr.: 60179 Preis: 150,00 €

Ursula Verburg und Harro
Wolter. Die unwillkürliche
Schönheit der Isolatoren
Aus einer Hamburger Sammlung. (Mit einem
Vorwort von Achatz vonMüller). Mit zahlreichen
meist ganzseitigen Fotos. Hyperzine Verlag,
Hamburg 2021. 21 x 27 cm. 159 S. Broschiert.-
Beschreibt die einzigartige Sammlung der Ham‐
burger Illustratorin, Fotografin und Buchbinderin
Ursula Verburg die sie über Jahrzehnte zusam‐
mengetragen hat. Der Band besticht durch die
hervorragenden Fotos der Objekte, die die
Sammlerin selbst gemacht hat.

Best.-Nr.: 64144 Preis: 28,00 €

John James Audubon. Audubon's
Aviary: The Original Watercolors
for The Birds of America
Englische Ausgabe. Hrsg. von Roberta Olson
undMarjorie. Skira Rizzoli und New-York Histori‐
cal Society, NeyYork 2012. 34 x 27,5 cm. Mit 114
Farbtafeln und weiteren Abbildungen. Original-
Leinen mit Schutzumschlag im Schuber.- A natio‐
nal treasure is celebrated in this landmark publi‐
cation. The Birds of America is a monumental
classic, but it has never been explored like this be‐
fore. This important new volume presents all the
dazzling watercolors that Audubon painted for
these monumental engravings. We are familiar
with the prints engraved by Robert Havell Jr., but
Audubon’s Aviary illuminates the original master‐
pieces that were created by Audubon himself
and tells the story behind their creation with fresh
insights and engaging quotes from his writings.
These powerful paintings—all newly photogra‐
phed using state-of-the-art techniques—possess
a startling immediacy, vibrancy, and fluidity that
link natural history, art, and a respect for the envi‐
ronment. These watercolors transmit Audubon’s
devotion to his craft with their inscriptions and
layers of media wrought with a miniaturist’s at‐
tention to detail and their revolutionary composi‐
tions, which for the first time in history depicted all
the birds life-size. Audubon is considered Ameri‐
ca’s first great watercolorist, introducing innovati‐
ve approaches developed over a lifetime of stu‐
dy. Even judged alongside today’s technology, his
dramatic tableaux remain some of the most
spectacular natural history documents and visu‐
ally arresting works of art ever produced. Sehr
gut erhalten. Neuwertig

Best.-Nr.: 64224 Preis: 198,00

Brigitte Kohlhammer-Duschek und
Kristian P. Scheed. Uhrenbilder &
Bilderuhren
3 Bände. D & S Antiquitäten, Wien 1990-2001.
24 x 22 cm. Mit 96 Farbtafeln. Original- Leinen‐
bände mit Zellophanumschlägen. Gut erhalten.-
Der Bilderuhrenmaler C. L. Hoffmeister und sein
Kreis. Die Gesamtheit dieser drei Veröffentli‐
chungen stellt die bisher umfassendste Publikati‐
on zu diesem Thema dar.

Best.-Nr.: 10248 Preis: 180,00 €
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John Heartfield. Schutzumschlag
zu: Sinclair, Petroleum
125.000 Tausend. Malik-Verlag, Berlin (1931). 19
x 47 cm (mit kleinen Einrissen und Fehlstellen am
Rücken).- Noch sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 62553 Preis: 125,00 €

Charles Sealsfield. Das Geheimnis
des großen Unbekannten
Charles Sealsfield - Carl Postl.Die Quellenschrif‐
ten mit Einleitung, Bildnis, Handschriftproben
und ausführlichem Register. Herausgegeben von
Eduard Castle. Wiener Bibliophilen-Gesellschaft,
Wien 1943. 26 x 18 cm. 39, 568 S. Mit 3 Tafeln.
Original- Interimspappband (Einband stärker fle‐
ckig. Buchblock unbeschnitten).- Innen sauber
und gut erhalten. Nr. 54 von 180 nummerierten
Exemplaren als Gabe derWiener Bibliophilen-
Gesellschaft für die Jahre 1942 und 1943. Ge‐
druckt auf Bütten in der Unger-Fraktur. Das Bild‐
nis Sealsfields wurde nach einem Lichtbild von
1863 wiedergegeben.

Best.-Nr.: 31138 Preis: 120,00 €

[George Barbier]. Anna Pawlowa
Ihre Laufbahn. Mit 11 Abbildungen. N. V. Holla‐
gen, Amsterdam 1926. 29 x 22,5 cm. [12] S. Ori‐
ginal-Broschur (mit Gebrauchsspuren).- Sehr sel‐
tene ohne Verfassernennung erschienene Schrift
zum Schaffen der weltberühmten Tänzerin von
George Barbier (1882-1932). Beschrieben wer‐
den die Ballette »Don Quixote«, »Das schlecht
bewachteMädchen«, »Die Zauberflöte«, »Die
Puppenfee«, »Herbstblätter«, »Chopiniana«,
»Schneeflocken« und »Amarilla«. Beiliegend ein
Programmzettel des Deutschen Schauspielhau‐
ses Hamburg vom 14. Januar 1928 zu der Veran‐
staltung »Pawlowa« unter Mitwirkung von Lau‐
rent Novikoff, Ivan Clustin, Hilda Butsova, Nina
Kirsanova u. a. (an der Rändern mit Läsuren).

Best.-Nr.: 33957 Preis: 120,00 €
Design Kastholm-Fabricius
[Katalog]. Text in Deutsch, Englisch und Franzö‐
sisch. Mit 46 Tafeln. Alfred Kill, Fellbach [1968].
31 x 32,5 cm. 48 Blatt. Original-Leinen.- Katalog
des modernen dänischenMöbeldesigns. Ein‐
band fleckig und abgegriffen. Innen gut erhalten.

Best.-Nr.: 20654 Preis: 180,00 €

Peter Zumpf, Gerhard Geissl und
G. Weinzettl. Austro Daimler
Wiener Neustadt. Mit über 250 Abbildungen.
Merbod-Verlag, Wiener Neustadt 2003. 21,5 x
24 cm. 258 S. Original-Leinen mit Schutzum‐
schlag. Von bester Erhaltung. Wie neu!

Best.-Nr.: 47762 Preis: 75,00 €
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Mary Warburg. Porträt einer
Künstlerin
Bärbel Hedinger undMichael Diers (Hg.). Mit
900 Abbildungen in Farbe. Hirmer Verlag, Mün‐
chen 2020. 29 x 3 cm. 536 Seiten. Gebunden
mit Schutzumschlag.- Die bislang wenig bekann‐
te Künstlerin MaryWarburg, geb. Hertz
(1866-1934), Ehefrau des Hamburger Kunst- und
Kulturhistorikers AbyWarburg, steht imMittel‐
punkt dieser ersten umfassenden wissenschaftli‐
chenMonografie. In zahlreichen Aufsätzen, ei‐
nem kommentiertenWerkverzeichnis sowie bio‐
graphischen Dokumenten werden Leben und
Werk der bedeutenden Zeichnerin, Grafikerin
und Bildhauerin einprägsam vor Augen geführt.
MaryWarburg gehört zur Reihe jener weithin
unsichtbaren, aber bedeutenden Künstlerinnen,
die von der Kunstgeschichte zu Unrecht über‐
gangen worden sind. Bereits zu Lebzeiten stand
sie im Schatten ihres Ehemannes AbyWarburg,
den sie in einer bekannten Bronzebüste promi‐
nent porträtiert hat. Ihr Nachlass befindet sich in
der Hamburger Kunsthalle sowie in Privatbesitz.
Jetzt wird sie erstmals ausführlich in Aufsätzen
sowie durch ein kommentiertesWerkverzeichnis
gewürdigt.

Best.-Nr.: 58264 Preis: 68,00 €

Jakob Wassermann.
Der Fall Mauritius [Trilogie]
Etzel Andergast [und] Joseph Kerkhovens dritte
Existenz. [Roman-Trilogie in 3 Bänden]. S. Fi‐
scher, Berlin 1929-1931 und Querido Verlag,
Amsterdam 1934. 21 x 13,5 cm. Gelbe Original-
Leinenbände (leichte Gebrauchsspuren).- Alle
drei Bände »Der Fall Mauritius«-Trilogie. 1. Der
Fall Maurizius. 85. Tausend. 2. Etzel Andergast.
Erste Ausgabe. 3. Joseph Kerkhovens Existenz.
Erste Ausgabe. Mit einem kurzen Nachwort von
MartaWassermann-Karlweis, vonMärz 1934.
Dieser Band erschien posthum. »In der Überzeu‐
gung, er könne durch Literatur ein neuesMen‐
schentum fördern, kämpfteWassermann gegen
jede Form von Trägheit des Herzens und für den
Triumph der Gerechtigkeit. Dieses Vorhaben bil‐
det auch den Kern vonWassermanns berühm‐
testem Prosawerk, Der Fall Maurizius (1928), in
dem der sechzehnjährige Etzel Andergast in ju‐
gendlicher Überschwänglichkeit einen Justizirr‐
tum aufdeckt, der achtzehn Jahre zuvor began‐
gen wurde. Als lose Fortsetzungen dieses virtuo‐
sen Romans gelten dieWerke: Etzel Andergast
(1931) und Joseph Kerkhovens dritte Existenz
(1934).« Gut erhalten.

Best.-Nr.: 64254 Preis: 90,00 €

Ernst Egli.
Geschichte des Städtebaues
Mit 964 Photos, Plänen und Karten. 3 Bände.
Eugen Rentsch, Erlenach-Zürich und Stuttgart
1959-1967. 24,5 x 19 cm. Original-Leinenbände
mit Schutzumschlägen (Umschläge mit kleineren
Einrissen).- Allgemeine geographisch und histo‐
risch umfassende Geschichte des Städtebaues.
1. Die AlteWelt. 2. DasMittelalter. 3. Die Neu‐
zeit.

Best.-Nr.: 31741 Preis: 75,00 €

Fr. Wilhelm Stern.
Vom Stift zum Handelsherrn
Ein deutsches Kaufmannsbuch. Mit zahlreichen
kleinen Illustrationen, Zierleisten und Vignetten.
Achte Auflage. Union Deutsche Verlagsgesell‐
schaft, Stuttgart, Berlin und Leipzig, [1906]. 21,5 x
15,5 cm. (8), 382, (6) S. Hellgrauer Original-Lei‐
nenband mit geprägter farbiger Illustration über
beide Deckel. Silbergrauer Vorsätze (Entwurf Ri‐
chard Scholz).- Lebendig geschriebene Schilde‐
rung einer Kaufmannsausbildung. Schönes Ex‐
emplar von bester Erhaltung.

Best.-Nr.: 58503 Preis: 75,00 €

Die Kaiserstadt Berlin und
Umgebung
Mit gezeichnetem Titel und 56 Foto-Tafeln.
Warenhaus Hermann Tietz, Berlin [1895]. 27 x
35 cm. Original-Halbleinen mit weißer Deckel‐
prägung auf lindgrünemGrund mit Silhouette
der Stadt (etwas bestoßen und fleckig, Vorder‐
deckel mit kleinem Einriss, etwas gelockert).-
Schönes Album nach Originalaufnahmen. Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 60369 Preis: 75,00 €
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Otto Weininger.
Geschlecht und Charakter
Eine Prinzipielle Untersuchung. Neunzehnte, un‐
veränderte Auflage. Wilhelm Braumüller, Wien
und Leipzig 1920. 23,5 x 16,5 cm. 23, 599 S. Mit
einem Bildnisse des Verfassers. Original- Papp‐
band ( Kanten beschabt. Papier zeitbedingt ge‐
bräunt).- Sonst gut erhalten.

Best.-Nr.: 12389 Preis: 50,00 €

Walter Mehring.
Das Ketzerbrevier
Ein Kabarettprogramm. Kurt Wolff, München
1921. 17,5 x 13 cm. 129, [1] S. Original-Pappband
mit einer Deckeliilustration von Emil Preetorius
(Rücken minimal berieben).- Erste Ausgabe. Gut
erhalten.

Best.-Nr.: 19471 Preis: 50,00 €

Carmina Burana
Lieder der Vaganten. Lateinisch und deutsch
nach Ludwig Laistner herausgegeben von Eber‐
hard Brost. Lambert Schneider, Heidelberg 1961.
17 x 10 cm. 274, [6] S. Original-Wildleder (Mo‐
chetta).- Schönes Exemplar.

Best.-Nr.: 20643 Preis: 50,00 €

Ernst Kreuder. Die Unauffindbaren
Roman. Rowohlt, Stuttgart, Hamburg und Berlin
1948. 20,5 x 13 cm. 487, [1] S. Original- Halblei‐
nen mit Schutzumschlag (Entwurf Willi Baumeis‐
ter). Erste Ausgabe. Einbandzeichnung und
Schutzumschlag vonWilli Baumeister. Rücken
des Schutzumschlages etwas gebräunt. Das Pa‐
pier zeitbedingt gebräunt. Mit ungewöhnlich gut
erhaltenem Schutzumschlag.

Best.-Nr.: 20822 Preis: 50,00 €

Francois Villon. Balladen. Mit ei-
nem Sonett von Bertolt Brecht
Ins Deutsche übertragen und mit einemNach‐
wort versehen von K. L. Ammer. Gustav Kiepen‐
heuer, Berlin 1930. 17,5 x 13,5 cm. 124 S. Original-
Karton mit OUmschlag (Entwurf Georg Salter).
Neuausgabe mit einem Sonett von Bertolt
Brecht. Umschlag mit kleineren Einrissen. Sonst
gut erhalten.

Best.-Nr.: 20776 Preis: 50,00 €

Bibliophile Drucke aus Hamburger
Privatbesitz
Antiquariatskatalog No. 5 der Buchhandlung L.
Friederichsen & Co., Hamburg (1925). 20,5 x 14
cm. 67 S. Original-Broschur (Umschlag mit
kleinen Einrissen und Fehlstellen).
Verzeichnet 629 Lose. Zur Versteigerung kam
eine Literaturbibliothek in Pressendrucken. Zur
Versteigerung kamen u. a. Th. Mann, Der kleine
Herr Friedemann. Mit den Holzschnitten von
Otto Nückel und der Privatdruck von »Wälsun‐
genblut«.

Best.-Nr.: 37036 Preis: 50,00 €
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Sohn-Rethel:
L’Invitation au Voyage
Zu Alfred Sohn-Rethel. (Herausgegeben von
BettinaWassmann und JoachimMüller). Buch‐
laden BettinaWassmann, Bremen 1979. 23 x
15,5 cm. 19 Hefte. Bedruckte Original- Kartonflü‐
gelmappe.- Erste Ausgabe. Anläßlich des 80.
Geburtstags von Alfred Sohn-Rethel erschienen.
Beiträge von Helmut Höge, Gerd Bergfleth,
Wolfgang Hagen, Gisela Dischner, Christine
Woesler, Gunnar Heinsohn, Günter Abramzik,
Heide Gerstenberger, JoachimMüller u. a. Von
Alfred Sohn-Rethel signiert. Dabei: Oskar Negt.
Alfred Sohn-Rethel. Bremen 1988. 40 S. Orig.-
Pappband. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12888 Preis: 50,00 €

Wolfram von Soden. Grundriß der
akkadischen Grammatik. / Ergän-
zungsheft zumGrundriss der akka-
dischen Grammatik. 2 Bände in 1
(Analecta Orientalia, 47 und 33). Pontificium In‐
stitutm Biblicum, Rom 1969. 28,5 x 23,5 cm. 24,
274, 51; 8, 35 S. Leinenband.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 53583 Preis: 50,00 €

Celan: Jean Cocteau. Der goldene
Vorhang. Brief an die Amerikaner
Deutsche Übertragung von Paul Celan. Karl
Rauch, Düsseldorf 1949. 20,5 x 12,5 cm. 53 S., 1
Blatt. Original-Broschur mit Bauchbinde.- Erste
deutsche Ausgabe von »Lettre aux Américains«.
Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19295 Preis: 50,00 €

Stoffbilderbuch: Mein Buch
Spielend lernen - ist die Idee dieses neuartigen
Kinderbuches. Kleinkindern wird der Umgang
mit Knöpfen, Reißverschlüssen, Schleifen,
Schnallen usw. geläufig, so daß es später keine
Schwierigkeiten beim selbständigen Anziehen
hat. In den Taschen lassen sich kleine Überra‐
schungen unterbringen, um das Spielen noch
reizvoller zu gestalten. Wenn das Buch »durch‐
gespielt« ist, läßt sich der Knoten auf der Titelsei‐
te lösen, um das Kind anzuregen die Seiten des
Buches nach Zahlen zu ordnen und wieder zu‐
sammenzubinden. Das Buch ist waschbar bei
30° C. In Original-Pappschachtel mit Klarsichtfo‐
liendeckel. Format: 26 x 26 cm.

Best.-Nr.: 64201 Preis: 50,00 €

Schindehütte: Johann Peter Hebel.
"Verloren oder gefunden"
Die Geschichte in zwölf Bildern von Albert Schin‐
dehütte. Leporello. Brandtsätters Antiquariat &
Galerie, Öhningen 1995. 15 x 16,5 cm. (Schinde‐
hüttes Vielfaltigkeit, 2). Original- Karton.- »Diese
Zeichnungen in kalligraphischer Manier entstan‐
den in einigen mondhellen NovemberNächten
1995 in Hamburg- Oevelgönne an der Elbe [...]«.
Eines von 50 Exemplaren der Vorzugsausgabe
(Gesamtauflage 300) mit einer Original- Zeich‐
nung im Passepartout. Von Albert Schindehütte
signiert. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 55286 Preis: 50,00 €

Franz Blei. Der Knabe Ganymed
Moralische Erzählungen. Ernst Rowohlt, Berlin
1923. 19 x 12 cm. 121, [3] S. Mit radiertem Titel
von Karl M. Schultheiss. Original-Halbperga‐
ment mit Kopfgoldschnitt.- Erste Ausgabe. Nr. 26
von 150 nummerierten Exemplaren der Vorzugs‐
ausgabe auf Bütten. Von Franz Blei im Impress‐
um signiert. Kanten etwas berieben. Sonst sehr
gut erhalten.

Best.-Nr.: 11120 Preis: 150,00 €
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Isa Vermehren.
Reise durch den letzten Akt
Ein Bericht (10.2.44 bis 29.6.45). ChristianWeg‐
ner, Hamburg 1946. 20,5 x 13 cm. 233 S. Origi‐
nal-Halbleinen (Kapital beschabt; Papier zeitbe‐
dingt gebräunt).- Erste Ausgabe. Eine unerschro‐
ckene Frau in den Lagern des Dritten Reiches.
1944 lief Isa Vermehrens Bruder auf die Seite
der Alliierten über. Unverzüglich wurde die gan‐
ze Familie von der Gestapo festgenommen: Sip‐
penhaft. Damit begann Isa Vermehrens Reise
durch den letzten Akt; die Stationen hießen Ra‐
vensbrück, Buchenwald, Dachau. Dies ist ihr Au‐
genzeugenbericht, ein erschütternder Appell an
die Humanität. I. Vermehren war Kabarettistin,
Schauspielerin und später Ordensschwester. Sie
starb 2009.

Best.-Nr.: 62428 Preis: 50,00 €

Ricarda Huch. Die Romantik
15. und 16. Auflage (1. Teil) und 13. und 14. Aufla‐
ge (2. Teil). Zwei Teile in einem Bande. H. Haes‐
sel, Leipzig 1931. 21 x 14 cm. 7, 391; 3, 370 S. Dun‐
kelblauer Original-Leinenband mit Deckel- und
Rückenvergoldung sowie Original- Schutzum‐
schlag (Umschlagrücken gebräunt und etwas fle‐
ckig).- 1. Blütezeit der Romantik. 2. Ausbreitung
und Verfall der Romantik. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 62374 Preis: 50,00 €

Publius Ovidius Naso.
Metamorphosos.
Mit ächt französischer Freiheit übersetzt und da‐
bei von allen Obscenitäten sorgsam laxiert und
purgiert durch Amalgundus Holzbirn [d. i. Aloys
Blumauer]. Mit 8 blattgroßen Farbillustrationen
sog. "Texturdrucken" von Hannelore Köhler. Ere‐
miten-Presse, Stierstadt Schloß Sanssouris 1966.
16,5 x 16,5 cm). 88 S., 1 Blatt. (Delikatessen, 1).
Original-Broschur.- Blockbuchbindung.- »Der
Text dieser Ausgabe ist der 1781 erschienenen
fünfbändigen Ausgabe der gesammeltenWerke
[...] Aloys Blumauer entnommen [...]". Spindler 1,
242. Reske 214.- Delikatessen 1. Reihe mit Nach‐
drucken abgelagerter Texte, verziert mit Bildern
aus unsrer Vorstellungswelt. Herausgegeben von
Dieter Huelsmanns.- Nr. 150 von 350 numme‐
rierten Exemplaren. Im Druckvermerk von der
Künstlerin signiert. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 55309 Preis: 50,00 €

William Combe und Thomas
Rowlandson. Die Reisen des
Doctors Syntax
DemDeutschen einverleibt vonWolf-Dieter
Bach und mit ihm gemeinsam herausgegeben
von Norbert Miller und Karl Riha. Mit zahlrei‐
chen Farbtafeln. 2 Bände. Insel-Verlag, Frankfurt
amMain 1982. 17,5 x 25,5 cm. 127 und 117 S.
Grüne Original-Leinenbände mit vergoldeten
Rückentiteln im Original-Schuber mit farbigem
Deckelbild.- Deutsche Ausgabe nach: »The Tour
of Doctor Syntax and The Second Tour of Doctor
Syntax«. London 1817-1821. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 31171 Preis: 48,00 €

Conrad Ferdinand Meyer.
Sieben Novellen
Mit 28 Bildern von Hans Friedrich. H. Haessel,
Leipzig 1922. 19 x 13,5 cm. 589, [4] S. Handge‐
bundener brauner Original-Lederband mit rei‐
cher Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt.-
Vorzugsausgabe. Nr. 118 von 100 [sic] numme‐
rierten und vom Illustrator signierten Exemplaren.
Die ausdrucksstarken Illustrationen wurden auf
besonderem Papier gedruckt. Der Einband wur‐
de von H. Fikentscher, Leipzig von Hand in Leder
gebunden. Rücken etwas verfärbt. Sonst sehr gut
erhalten.

Best.-Nr.: 13118 Preis: 75,00 €
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Otto Sammer. Haltestellen
Zeichnungen aus sechzig Jahren mit Texten des
Künstlers. Thomas Reche, Passau 2004. 21 x 14
cm. (47) S. (refugium, 45). Original-Leinen mit Ti‐
telschild.- Erste Ausgabe. Gedruckt in 250 num‐
merierten Exemplaren. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19528 Preis: 50,00 €

Reiner Kunze.
Die Regenwolken zogen ab
Gedichte aus vierzig Jahren. Ausgewählt von
Thomas Reche. Thomas Reche, Passau 2001. 21
x 14 cm. 38 S. Mit 4 Acrylstichen von Bettina Hal‐
ler. (refugium, 36). Illustrierte Original- Broschur.-
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 nummerierten
Exemplaren. Vom Autor und der Künstlerin si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19524 Preis: 50,00 €

Manfred Jendryschik.
Babylons Mauern
Miniaturen. Thomas Reche, Passau 2002. 21 x
14 cm. 46 S. Mit 15 Illustrationen nach Kupfersti‐
chen von Jürgen Czaschka. (refugium, 41). Illus‐
trierte Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Ge‐
druckt in 200 nummerierten Exemplaren. Vom
Verfasser und Künstler signiert. Sehr gut erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 19519 Preis: 50,00 €

Hans Dieter Schäfer. Final Cut
Gedichte. Thomas Reche, Passau 2002. 24 x
16,5 cm. 43 S. Mit 2 ganzseitigen Zeichnungen
von ChristophMeckel. (refugium, 43). Illustrierte
Original-Broschur.- Erste Ausgabe. Gedruckt in
260 nummerierten Exemplaren. Vom Autor si‐
gniert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19525 Preis: 48,00 €

Wolgang Schmidt.
Der Ahndelmord
Thomas Reche, Passau 2000. 21 x 14 cm. 39 S.
Mit vier Federzeichnungen von Karl-Georg
Hirsch. (refugium, 38). Illustrierte Original- Bro‐
schur.- Gedruckt in 270 nummerierten Exempla‐
ren. VonWolfgang Schmidt und Karl- Georg
Hirsch signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19521 Preis: 48,00 €

Adam Zagajewski.
Mystik für Anfänger
Gedichte. Aus dem Polnischen übertragen und
herausgegeben von Karl Dedecius. Carl Hanser,
München 1997. 21,5 x 15 cm. 99 S. Original-
Pappband.- Schön erhalten.

Best.-Nr.: 64303 Preis: 48,00 €
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Hermann Wiele.
Geheimnisse der Dschungeln
Südindische Erlebnisse und Abenteuer. Mit über
50 Originalaufnahmen der Verfassers. Verlag
Deutsche Buchwerkstätten, Dresden 1925. 24,5
x 17,5 cm. 195 S. Original-Leinen mit geprägter
Deckelillustration.- Erste Ausgabe. Hermann
Wiele war Tierfänger für den Tierpark von Carl
Hagenbeck in Hamburg. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 20816 Preis: 40,00 €

Vogeler: Theo Neteler. Der Buch-
künstler Heinrich Vogeler
Mit einer Bibliographie. Mit 80 s/w- und 40
Farbabbildungen. Antinous Edition, Ascona und
Unterreit 1998. 29 x 19,5 cm. 214 S. Orig.-Leinen
mit Schutzumschlag.- Maßgebliche Bibliogra‐
phie.- Eines von 1000 nummerierten Exempla‐
ren. Schön erhalten.

Best.-Nr.: 64336 Preis: 40,00 €

Alfred Richard Meyer. Die maer
von der musa expressionistica
zugleich eine kleine quasi-literaturgeschichte mit
über 130 praktischen beispielen. Die Fähre, Düs‐
seldorf 1948. 21 x 15 cm. 130 S. Illustrierter Origi‐
nal-Pappband (unter Verwendung einer Grafik
von E. L. Kirchner und C. Stoermer).- Erste Aus‐
gabe. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 18576 Preis: 30,00 €

Rudolf G. Binding. Stolz und Trauer
[Gedichte]. Rütten & Loening, Potsdam 1937.
19,5 x 12 cm. 72, [3] S. Schwarzer Original- Leder‐
band Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt. Schwarzer Original- Leder‐
band Deckel- und Rückenvergoldung sowie
Kopfgoldschnitt.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19399 Preis: 30,00 €

James Joyce. Ulysses
Vom Verfasser autorisierte Übersetzung von
Georg Goyert. 5. Ausgabe. 2 Bände. Rhein- Ver‐
lag, Zürich [1952]. 18,5 x 12,5 cm. 463, [1] und 413
S. Original-Leinenbände mit Vergoldung und
Schutzumschlägen (Umschläge fleckig und mit
kleinen Einrissen).- Ungekürzte Neuausgabe.
Gut erhalten.

Best.-Nr.: 20655 Preis: 30,00 €

Konrad Tegtmeier. ABC der
christlichen Seefahrt
Kurioses Lexikon für Freunde der Häfen, der
Schiffe und der See. Dr. Ernst Hauswedell, Ham‐
burg 1948. 24 x 16 cm. 114, [2] S. Mit Zeichnun‐
gen von AlfredMahlau. Illustrierte Original-Bro‐
schur.- Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Ge‐
druckt in 600 Exemplaren. VonMahlau und
Tegtmeier signiert. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 19099 Preis: 30,00 €
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Siegfried Jacobsohn.
Max Reinhardt
Vierte und fünfte völlig veränderte Auflage. Erich
Reiss, Berlin 1921. [8], 152 S. Original-Pappband.-
Gut erhalten.

Best.-Nr.: 18578 Preis: 30,00 €

Francois Rabelais.
Gargantua und Pantagruel
Vollständige Ausgabe in zwei Bänden. Aus dem
Französischen übertragen vonWalterWidmer
und Karl August Horst. Mit einemNachwort und
einem biographischen Abriß von Karl August
Horst. 2 Bände. Mit 682 Illustrationen von Gus‐
tave Doré. Winkler Verlag, München 1968. 19,5 x
12 cm. Zus. 1.516 S. Original-Leinenbände mit
Vergoldung im Schuber.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 20823 Preis: 30,00 €

Walther Heering.
Photo, Ski und Schnee
Winterlandschaft undWintersport. Mit 36 Fotos.
4.–8. Tausend. Walther Heering Verlag, Halle
1934. 21 x 15 cm. 63 S. Original-Karton mit
Schutzumschlag (Umschlag am Rücken mit Ein‐
riß).- Enthält neben den s/w-Fotos »5 Tips für die
Winterphotographie«. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 33969 Preis: 30,00 €

Max Prels. Kino
Zweite Auflage. Mit 8 Tafeln und 73 Textabb.
Velhagen & Klasing, Leipzig 1926. 22,5 x 15,5
cm. 88 S. (Velhagen & Klasings Volksbücher,
142). Original-Halbleinen mit farb. Deckelbild
von Adolf Propp.- Mit vielen Fotos aus frühen
Ufa-Filmproduktionen. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 20783 Preis: 30,00 €

Rudolf Falb. Das Land der Inca in
seiner Bedeutung für die Urge-
schichte der Sprache und Schrift
(Reprint der Ausgabe Leipzig 1883). Ravenna
Presse imMärz Verlag, Herbstein 1984. 23 x 15
cm. 47, 455 S. Original-Lederband mit Deckel-
und Rückenvergoldung sowie Kopfgoldschnitt im
Schuber.- Nr. 105 von 550 nummerierten und
signierten Exemplaren. Herausgegeben mit Un‐
terstützung der Karl PhilippMoritz Gesellschaft
in Berlin. Auf archäologisch- linguistischen Exkur‐
sionen in den Jahren 1877-80 im peruanischen
Hochland findet Rudolf Falb (1838-1903), die
Antwort auf die Frage nach demUrsprung der
Sprache in Tiahuanaco. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12891 Preis: 30,00 €

Karl Menninger.
Zahlwort und Ziffer
Eine Kulturgeschichte der Zahl. 2. neubearbeite‐
te und erweiterte Auflage. Mit 294 Abbildungen.
Vandenhoeck & Ruprecht, Göttingen 1958. 23,5
x 16 cm. [4], 314 S. Original- Leinen.- Sehr gut er‐
halten.

Best.-Nr.: 33000 Preis: 30,00 €
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Zumstein Briefmarken-Katalog
Europa 1948. Mit zahlreichen Abbildungen. 31.
Auflage. Zumstein & Cie., Bern 1947. 20 x 13,5
cm. 14, 1.026 S. Original-Leinen (ein Gelenk
geplatzt, Gebrauchsspuren).

Best.-Nr.: 61024 Preis: 30,00 €

Will Quadflieg liest Wolfgang
Borchert
Die Kegelbahn. Jesus macht nicht mehr mit.
Radi. Schischyphusch »Der Kellner meines On‐
kels«. EurodiscWort, Gütersloh [1959]. Langspiel‐
platte. (eurodisc wort 200 256-241). Original-
Hülle.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 12821 Preis: 30,00 €

Johanna Monschein. Kinder- und
Jugendbücher der Aufklärung
Aus der Sammlung Kaiser Franz' I. von Öster‐
reich in der Fideikommissbibliothek an der Öster‐
reichischen Nationalbibliothek. Residenz Verlag,
Salzburg 1984. 29 x 24 cm. 302 S. Mit zahlr.
teilw. farb. Abbildungen. Original-Leinen mit
Schutzumschlag.- Beschreibt und analysiert mit
Inhaltsangaben versehen 187 Titel. Sehr gut er‐
halten.

Best.-Nr.: 64327 Preis: 30,00 €

[Gottfried August Bürger].
Lenardo und Blandine
EinMelodram nach Bürger. In 160
leidenschaftlichen Entwürfen erfunden und auf
Kupfer gezeichnet von Joseph Franz von Goez.
Faksimiliert nach der Ausgabe von 1783. Heraus‐
gegeben von Horst Günther. Insel Verlag, Frank‐
furt amMain 1980. 24 x 16,5 cm. 224, [5] S. Mit
160 ganzseitigen Abbildungen. Original- Papp‐
band mit vergoldetem Titel- und Rückenschild im
illustrierten Schuber.- Lenardo und Blandine,
dasMelodram, das in einer Szenefolge von Au‐
genblick zu Augenblick den Ausdruck der Emp‐
findung festzuhalten sucht in den 160 »leiden‐
schaftlichen Entwürfen« seines Autors, speist sei‐
ne Inspiration aus einer Ballade Bürgers. Sehr
schön erhalten.

Best.-Nr.: 13035 Preis: 25,00 €

Jan Kiel und Ruud Löbler.
Buchbinden
Einführung in eine traditionsreiche Technik. Aus
demNiederländischen übertragen von Florenti‐
ne und Hans-Edmund Naylor. Mit 135 Abbildun‐
gen. OttoMaier Verlag, Ravensburg 1984. 24 x
17,5 cm. 160 S. Original-Leinen mit Schutzum‐
schlag.- Anleitungen zum Reparieren, Heften,
Einbinden, Lederarbeiten, Einbandverzierung
etc.

Best.-Nr.: 32996 Preis: 25,00 €

O[tto] Heinroth. Führer durch das
Aquarium nebst Terrarium und In-
sektarium im Zoologischen Garten
zu Berlin
Verlag des Aktien-Vereins des Zoologischen
Gartens zu Berlin, Berlin 1925. 16,5 x 11 cm. 47 S.
Mit zahlreichen Fotos und Illustrationen. Origi‐
nal-Broschur.- Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 33975 Preis: 25,00 €
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Heinrich Scharrelmann.
Berni im Seebad
Mit farbigen Bildern von Paul Helms. 11.-20. Tau‐
send. GeorgWestermann, Hamburg und Braun‐
schweig 1921. 19 x 15,5 cm. 138, [6] S. Original-
Pappband mit Deckelillustration. Illustrierte Vor‐
sätze (Meermotive) (Vorsätze etwas stockfle‐
ckig).- Band drei der »Berni- Bücher«. Gut erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 64186 Preis: 25,00 €

Gerald Sammet. Schiefe Ebene
[und] Milton im Paradies
Ein Almanach für Eisenbahner, Reisende und die
Leute an den Zügen. Erste [und] zweite Liefe‐
rung. 2 Bände. Buchladen BettinaWassmann,
Bremen 1983-1984. 20 x 13,5 cm. 71 und 71 S.
Mit Abbildungen und einer gefalteten Karte. Ori‐
ginal-Leinenbände mit Titelschildern und Schlie‐
ßenbändern.- Erste Ausgaben. Exemplar Nr. 26
aus einer kleinen nummerierten Auflage. Beide
Bände von G. Sammet signiert. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 13000 Preis: 25,00 €

Carl Gustav Carus. Neun Briefe
über Landschaftsmalerei
Geschrieben in den Jahren 1815 bis 1824. Zuvor
ein Brief von Goethe als Einleitung. Hrsg. u. mit
einemNachwort v. K. Gerstenberg. 2., durchges.
Aufl. Wolfgang Jess, Dresden [1927]. 18 x 11 cm.
231 S. Mit 10 Tafeln in Kupfertiefdruck. Original-
Leinen.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 13026 Preis: 25,00 €

Lutz Heck. Führer durch den
Zoologischen Garten Berlin
Mit 40 Abbildungen und einem gefalteten Plan.
Actien-Verein des Zoologischen Gartens zu Ber‐
lin, [Berlin 1928]. 17,5 x 10,5 cm. 48 S. Original-
Broschur.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 33972 Preis: 25,00 €

Hans von Gumppenberg.
Das Teutsche Dichterross in allen
Gangarten vorgeritten
13. und 14., erweiterte Auflage. Georg D.W. Call‐
wey, München 1929. 21 x 13,5 cm. 165, [3] S. Mit
zehn Karikaturen von Bruno Paul und Olaf Gul‐
bransson. Original-Leinen mit einer Deckelillus‐
tration und Schutzumschlag (Schutzumschlag an
den Rändern mit kleinen Einrissen).- Eduard En‐
gel schrieb zu diesem Buch: »Ich kenne in keiner
Literatur eine so künstlerische, zugleich so ausge‐
lassene Sammlung von dichterischen Parodien.«
Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12929 Preis: 25,00 €

aus: Franz Kafka. Amerika
Plakat. 80 x 49 cm. Handdruck von Holzlettern.
[2006]. Gedruckt imMuseum der Arbeit Ham‐
burg.

Best.-Nr.: 64227 Preis: 25,00 €
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Wilhelm Busch. Bilder zur Jobsiade
Fr. Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm.
[2], 67, [3] S. Schlichter taubenblauer Leinenband
der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12590 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Die fromme
Helene
276. bis 285. Auflage. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 113 S. Schlichter tauben‐
blauer Leinenband der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12593 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Plisch und Plum
98. bis 103. Tausend. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 65 S. Schlichter tauben‐
blauer Leinenband der Zeit. Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12589 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Balduin Bählamm
der verhinderte Dichter
85. bis 88. Auflage. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 74 S. Schlichter tauben‐
blauer Leinenband der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12595 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Knopp
150. bis 158. Auflage. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 72 S. Schlichter tauben‐
blauer Leinenband der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12592 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Julchen
143. bis 146. Auflage. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 65, [1] S. Schlichter tau‐
benblauer Leinenband der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12591 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Pater Filucius
Allegorisches Zeitbild. Mit den Beigaben »Von
mir über mich«, »Der Nöckergreis« und Porträt
vonWilhelm Busch. 100. bis 104. Auflage. Fr.
Bassermann, München [1920]. 21 x 14,5 cm. [2],
XX, 40, [2] S. Schlichter taubenblauer Leinen‐
band der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12596 Preis: 30,00 €

Wilhelm Busch. Junggesellen
142. bis 147. Auflage. Fr. Bassermann, München
[1920]. 21 x 14,5 cm. [2], 88 S. Schlichter tauben‐
blauer Leinenband der Zeit.- Gut erhalten.

Best.-Nr.: 12594 Preis: 30,00 €
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Arthur Schnitzler. Erzählungen
Auswahl und Nachwort von Burkhart Spinnen.
Manesse Verlag, Zürich 1994. 15,5 x 9,5 cm. 652
S. (Manesse-Bibliothek derWeltliteratur). Brau‐
ner Original-Lederband mit Rückenvergoldung
und Kopfgoldschnitt.- Schön erhalten.

Best.-Nr.: 64349 Preis: 100,00 €

Kubin: Alfred Kubin
Herausgegeben von Annegret Hoberg. Ver‐
öffentlicht in Zusammenarbeit mit der Neuen
Galerie New York. Mit Beiträgen von Klaus Al‐
brecht, Albrecht Schröder u. a. Mit zahlreichen
teils farbigen Abbildungen. Prestel Verlag, Mün‐
chen 2008. 29 x 24 cm. 230 S. Original- Leinen
mit Schutzumschlag (Schutzumschlag mit klei‐
nem Loch).- Katalogbuch zur Ausstellung »Alfred
Kubin, Drawings 1897-1909« in der Neuen Gale‐
rie New York. Sehr gut erhalten.

Best.-Nr.: 64347 Preis: 140,00 €

Frankfurter Anthologie
Gedichte und Interpretationen. Herausgegeben
vonMarcel Reich-Ranicki. Insel Verlag, Frankfurt
amMain 1974-2012. 20,5 x 12,5 cm. Original-
Leinenbände mit Schutzumschlägen.- Vom 15.
Juni 1974 an erschien in jeder Samstagsausgabe
der »Frankfurter Allgemeinen Zeitung« eine Ge‐
dichtinterpretation eines namenhaften Gelehr‐
ten, für welcheMarcel Reich-Ranicki als Heraus‐
geber fungierte. Beachtung fanden Gedichte
aus allen Epochen der deutschen Literatur. Die‐
se, unter dem Schlagwort »Der Dichtung eine
Gasse« stehenden Beiträge, wurden, nach Jahr‐
gängen, in den Bänden der »Frankfurter Antho‐
logie« herausgegeben, die hier in den Bänden 1
bis 35 vorliegt, d. i. alles bis zum Jahre 2012 er‐
schienene und damit alle, die vonMarcel Reich-
Ranicki herausgegeben wurden. »Die ›Frankfur‐
ter Anthologie‹ hat eindrucksvoll erreicht, was sie
sich vorgenommen hat: die bedeutenden Zeug‐
nisse der Poesie in Erinnerung zu bringen und sie,
angeregt durch zeitgenössische Interpretations‐
kunst, von neuem lesen zu lernen. Erschließen,
um zu bewahren: Das geheimeMotto des Her‐
ausgebers hat einWerk entstehen lassen, das
nichts weniger ist als eine Einweihung in dieWelt
der Poesie.” (Siegfried Lenz). Die Bände 34 und
35 erschienen im S. Fischer Verlag. Sehr gut er‐
haltene Reihe.

Best.-Nr.: 62827 Preis: 600,00 €

Johann Wolfgang Goethe. Brief-
wechsel zwischen Schiller und Goe-
the in den Jahren 1794 bis 1805.
(Kommentar)
Herausgegeben vonManfred Beetz. Carl Han‐
ser Verlag, München 1990. 19 x 12 cm. 792 S.
(SämtlicheWerke nach Epochen seines
Schaffens. Münchner Ausgabe. Band 8.2). Flexi‐
bler Original-Lederband mit grünem Rücken‐
schild und Vergoldung sowie Kopfgoldschnitt mit
Klarsichtfolienumschlag (Rücken minimal ver‐
blaßt).- Der gesuchte Band 8.2 aus der Münch‐
ner Ausgabe. Ohne Schuber, aber sehr gut erhal‐
ten.

Best.-Nr.: 60205 Preis: 140,00 €
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